
! ; -

УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК 

І 

UKRAINIAN D А ІLV 

Редакція і Адміністрація 
Svoboda". 81-88 Grand 8t 

Jersey City. N.J. 07808 
484-028? 
434-0807 

УНСоюзу: 485-8740 
Таж. з Ню Йоржу: 

ВЛгсІу 7-412В 
УВСоюзу: ВАгсІу 7-6837 

РІК LXXV. Ч. 87. ДЖЕРЗІ СИП і НЮ ИОРК, ЧЕТВЕР, 9-го ТРАВНЯ 19fl8 
Штат 

ЩЕНТЮ 10 CENTS JERSEY C1TY and NEW YORK, THURSDAY, MAY 9, 1968 No. 87. VOL. LXXV 

мам КОРОТКІ ВІСТІ -
Середа, 8 травня, 1968 

В А М Е Р И Ц І 
СЕНАТОР ДЕМОКРАТ ФРЕНК ЛЛВШї програв 

правнбори в стейті Огайо, що. здасться, закінчить політнч-
ву кар'єру цього 72-річного парляментариста. Тимчасо -
вий анелід голосування внявляс, т о Лавші мас менте 
число голосів від колишнього конгресмена Джана Дж. 
ІТ^ьяіґена. Передбачають, що противник Лавші виграш 
правибори більшістю 100,000 голосів. Лавші вигравав всі 
вибори з стейті Огайо впродовж останніх 20-ох років. Він 
кінчає другу каденцію сенатора, а раніше впродовж п'я-
тьох каденцій був губернатором Огайо та довгі роки по-
садикком Клівленду і міським суддею. Він програв прави-
бори, бо проти нього було зорганізоване робітництво, яке 
поборювало цього політика, який виступав проти робітнн-
чнх проектів. 

КОНВЕНЦІЯ АВТОМОБІЛЬНИХ РОБІТННКШ а 
Атлантігк Ситі, Н.Дж., великою більшістю підтрігмала ста-
новнсько свого голови Волтсра П. Рутера, бо опозиція зу-
міла здобути для свого проекту тімькн 293 голоси на всіх 
3,000 делегатів, які репрезентують 1,400,000 членів. Рутер 
хоче виступити зі своєю Спілкою Об'єднаних Автомобіль-
них Робітників із матірного товариства Американська Фе-
дерація Праці — Конгрес Індустрійннх Організацій, бо, 
на його тумку, ця організація не дбає про збільшення чис-
ла своїх членів та про робітничі інтереси. Автомобільні ро-
Ситники підтримують свого голову — Рутера. 

НІКСОН ЗАЯВИВ ЖУРНАЛІСТАМ У ВАШИНҐТО-
НІ, що сподівається виграти на Республіканській Номіна-
ційпід Конвенції, хоч не сказав, що вяге мас певну номіна-
цію, і що здобуде перемогу вже під час першого голосуван-
ня. Віце-президент був у Вашингтоні на зборах Республі-
кднського Координаціііного Комітету. Ніксон заявив, що 
Веде завзяту правігборчу кампанію, бо ніщо не прнходнть-
ея діставати даром. На зав вагу журналіста про висліди 
опитувань Ніксон сказав, що звичайно опитування квіт-
нуть па весні, а в'януть восени. „Я не цікавлюся omrry– 
ваннямн, бо для мене важні вибори в листопаді" — сказав 
колишній віце-президент. 

АПЕЛЯЦІПІІНП ОКРУЖНИЙ СУД в Ню Орлінсі, 
Луїзіяна. відкинув апеляцію відомого боксера, чемпіона 
важкої-ваги Каеіюса Клея. засудженого до п'ятирічної 
тюрми і 10,000 дол. грошової" кари за те. що відмовився 
служити У війську. Клей вживає також прізвища Мухаме-
да Алі, і він заявляс, що с священиком секти Чорних Myc– 
лімів, і на цій основі він не повинен бути покликуваннй 
До військової служби. Клея засудили 28-го квітня 1967-го 
року, від того часу він вносить апеляції від засуду, і тепер 
його адвокат заявив, що внесе апеляцію до Найвищого Су-
Ду ЗОА. 

ПОМЕРЛА ЛОРДШ Б, ВОЛДЕС, я к а ^ у в д ,губерка-
тором стейту Алабами після тогоГяк її чоловік Джордж 
Волл-ес не міг кандндуватн та старатися про перевибір, бо 
На це не дозволяла стейтова конституція. Пані Воллес нс-
здужала ви пістряка і впродовж трохи більше як двох ро-
ків перебула аж три операції. Вночі з понеділка на вівто-
рок вона знов важко занедужала і над ранком померла. 
Остання її операція пістряка була 22-го лютого цього ро-
ку. Три тижні пізніше їй зоперували боляк на шлунку, і 
після цього стан її здоров'я постійно гіршав. Джордж Вол-
лес кандидус від третьої партії на президента ЗСА. 

У С В І Т І 
ПРЕЗИДЕНТ СИРИ ПУРЕДДІН ЕЛЬ-АТТАССІ 

ПРНБУБ ДО КАЇРО на наради з єгипетським презнден-
том Гамале.м Абдель Нассером. У товаристві Аттассі зна-
ходиться генерал Салях Ядід, що мас скромний титул сек-
ретаря керівної в Сирії партії Баат, а насправді с тамош-
нім військовим диктатором. Єгипет, Снрія. Альжнр і Ірак 
с найбільш войовничими й ненримирливими супроти Ізра-
їлю арабськими державами, які отримують зброю й по-
літпчно - економічну допомогу від СССР. 

ЙОРДАНСЬКИЙ КОРО.ІЬ Г У С С Е И Н НАРАДЖУ-
ВАВСЯ В ЛОНДОНІ 65 хвилин з бритійським міністром 
закордонних справ Майкелом Стюартом. Він заявив пуб-
лічно, що підтримує надалі мирову місію посередника від 
Об'єднаних Націй Гуннара Яррінга. т о його всі посеред-
ницькі зусилля задля ізраїльсько-арабського замирення 
не вдалися внасідку спротнву Єгипту і Сирії. Йорданія 
хотіла б замиритись з уваги на свою економічну ситуацію 
Та загрозу збоку єгипетських імперіялістів, але не може 
зробити це сепаратно, щоб не спровокувати бойкоту збо-
ку всіх інших арабських держав. 

КОМУНІСТИ І ЇХ ПОПЛЕНТАЧІ В ЗАХІДНІЙ НІ-
МЕЧЧИНІ ЗАПОВІЛИ велику демонстрацію перед парля-
ментом у Бонні під кінець цього тижня. Комуністичний 
урлд у Східній Німеччині активно підтримує цю затію, 
призначивши спеціальний поїзд, який перевезе 800 кому-
щетів ДЛЯ посилення тієї демонстрації. Демонстрація звер-
нена проти законопроекту про право уряду приймати від-
Повідні заходи у випадку негайної потреби. Комуністична 
партія заборонена у Західній Німеччині, але дозволена 
в Західньому Берліні і там відбуваються головні прнготу-
ваияя комунісетів. 

ПРЕМ'ЄР ЧЕХОСЛОВАЧЧИШІ АЛЕКСАНДЕР 
ДУБЧЕВ ЗАПЕВНіге нарід після свого повороту з Моск-
ви. що ,,Совстськнй Союз прийняв із зрозумінням" процес 
демократизації у ЧСР. Дубчек та інші чеські лідери, які 
несподівано полетіли, були наприкінці мни. тижня на од-
ноденяі наради до Москви, запевнили совітських верхо-
водів, Що „процес демократизації не пошкодить соціяліз-
мові", який надалі залишається в ЧСР ..нероздільною час-
тиною" Політики та шо ЧСР залишається надалі у Bap– 
шавському мілітарному пакті. 

У САИГОНІ КОМУНІСТИ ВБИЛИ першого секретаря 
західньо - німецької амбасади барона Гассо Рютта фон 
Коленберга. Знайдено на вулиці його тіло з перев'яза-
ними темною хустиною очима та кількома кулями в тілі. 
Здогадуються, що комуністи розстріляли його, вхопивши 
на вулиць 

В ЄГИПТІ ВІДБУВСЯ З Ц. М. ПЛЕБІСЦИТ над де-
клярацією президента Нассера про реформу в монополь-
ній партії Арабська Соціалістична Унія, про конечність 
..визволення країни від ізраїльської окупації" і т. п. За 
офіційним повідомленням 98.2е; голосуючих голосували 
„за" (7,316.739 проти 789 голосів) і цим „потвердили ре-
волюцію", яку ніби реалізує Нассер з своїми прнбічни-

ДО ПАРИЖУ З'ЇЗДЯТЬСЯ ДЕЛЕГАТИ НА КОНФЕРЕНЦІЮ ЗСА Й КОМУНІСТІВ 
ПРО В'ЄТНАМ 

Париж. - До Парижу 
прибула перша партія пів-
иічно - в'єтнамських членів 
делегації, що переговорюва-
тиме з американцями cnep– 
ше про припинення всіх на-
летів проти Північного B'GT– 
наму „й усіх інших ворожих 
дій". У проводі 22-членної 
північно-в'стнамської групи 
стоїть полк. Га Ван Ляо, я-
кнй був зв'язковим МІЖ ПІВ-
нічно-в'стнамськнм урядом 
та Міжнародною Контроль-
ною Комісією, яку встановн-
ла була Женевська конфе-
ренція у 1954 p., та яка нро-
те була нечинна в наслідку 
саботажу польського кому-
ністичного делегата. - і я-
кий був також членом кому-
ністичної делегації на згада-
ну Женевську конференцію. 
Однак головним делегатом 
Північного В'єтнаму буде 
КОЛИШНІЙ його міністер зи-
кордонних справ Хуан Туі. 
що його недавно — мабуть 
спеціально для цісї місії — 
КОМУНІСТИЧНІ ВОЖаКИ ПОКЛН-
кали назад до чинної слуИс-
би. Га Ван Ляо з 22-ма сво-
їмн прибічниками прибув 
совстським літаком з Moc– 
кви, Хуан Туі мав прилеті-
ти відтіль в четвер 9 травня-
Водночас до Парижу прибув 
уже новопрнзначений аме-
риканський амбасадор Cap– 
джент Шрайвер, якого тіль-
ки-що запрнсяжено в Дер-
жавному Департаменті: -він 
склав присягу на руки голо-
ви Найвищого Суду Брла 
Воррена. У В а ш и н г т о н і 
оприлюднено листу членів 
американської делегації. На-
лежать туди: Аверелл Гар-
риман, голова делегації, 
Сайрус ВеЙс - його заступ^ 
ник, ген. Ендрю Гудпейсте 
- військовий дорадник, Фі-
,лід. Гебт4.Лпіел^аееід8о:в . 
— спеціалісти в'єтнамських 
справ та Вільям Джорден, 
який буде пресовим речни-
ком дедій'ації. Амбасадор 
Сарджен? Шрайвер приспі-
шив свій приїзд до Парижу 
власне з уваги на америкая-
сько-півічяо-в'етнамські пе-
реговори, дкі повинні би 
розпочатись вже в п'ятницю 
10 ц. м.. - або в найближчі 
дні після того. Однак офі-
ційно Ш^аЙаер діятиме, як 
амбасадор ЗСА, ЩОЙНО піс-
ля вручення вірчої грамоти 
президентові де Голлеві, що 
станеться, Мабуть, аж за я-
ких 10 днів, бо де Ґолль ви-
їздить на однотижневі відві-
динн до РумуніТ ПІВНІЧНО-
в'стнамськиЙ комуніст Га 
Ван Ляо заявив на летовищі 

Президент Джансон — ліворуч — конферус з керіввнкамн амернканської делегації на 
Паризьку конференцію з вЧлгиамськнми кочуніста.ми. Посередині стоїть амбасадор для 
?иеціяльинх доручень Аверелл Гаррнман, го.юва американської делегації, праворуч — 

кол. застуияик секретаря оборони Сайрус Ване 

Орлі під Парижем, що він 
дивиться „оптимістично" яа 
переговори з американцями, 
— але назагал однаково а-
мериканська, як французь-
ка преса дуже обережно й 
радше песимістично оціню-
ють шанси Паризької кон-
ференції. У Північному В'сяг-
намі саме у вівторок 7 трав-
ня гучно відзначували 14-ті 
роковини комуністичної пе-
ремоги над французами під 
Дієябіснфу, коли-то кому-
Ністи, після 55-денної обло-
ги, взяли в полон понад 10.-
тамошньої французької за-
логн разом з її командиром 
ген. Крнстіяном де Кастрі і 
тією перемогою так вплнну-
ян" 1га залаМаяня фраяцузь-
коґо духа, що Франція вн-
реклася у Женевському до-
говорі своєї індо-китайської 
колонії. З нагоди тих роко-
вин офіційно проголошено в 
Півн. В'єтнамі, що „амери-
канські нео - колоніяліс т и 
переживають тепер багато 
Діснбівнфу". Північно-в'єт-
намський п р опаґанднвннн 
апарат характеризує тепс-
зиву в Південному В'єтнамі, 
яка насправді не дала ко.чу-
ністам ніяких стратегічних 
користей, а принесла тільки 
в одному обширі Сайґону 
від минулої суботи понад 
півтори тисячі вбитих ЯК HO-
ву поразку Америки. Бої 
найближчій його околиці 
продовжуються. 

Москва заперечує свою участь 
у вбивствах Яна Масарика й інших 

видатних чехів 
Москва. — Проголошено си й колишніх чеських уря-

Всі чотири кандидати вдоволені 
з правиборів в Індіяні 

Індіянополіс. — 7-го трав-
ня відбулися в стейті ІНДІЯ-
на правиборя, в якнх від Де-
мократичної Партії кандиду-
валн сенатор Ню Иорку Ро-
берт Ф. Кениеді, губернатор 
Індіяни Роджер Д. Браніген 
і сенатор ІІІннесоти Юджін 
МекКарті. Від Республікан-
ської Партії кандидував 
тільки колишній віцс-прези-
дент РиЧйрд М- Ніксон. До-
кладних вислідів голосуван-ідндата на 
ня ще немЯв, тимчасовий ви-
слід виявляє, що Кеннеді ді-
став 42 відсотки голосів, Д. 
БраніГін — ЗО, а МскІСарті 
— 28. Кеннеді заявляє, що 
він виграв правнбори. бо ді-
став найбільше число голо-
сів, але журналісти прита-
дують нюноркському сена-
торові. що його прихильнн-

тут у вівторок 7 травня офі-
ційний комунікат ТАСС-а з 
рішучим запереченням уча-
сти большевиків у-вбивстві 
10 березня 1948 року тодіш-
нього чеського міністра за-
кордонних справ Яна Maca– 
рика. Совстський комунікат 
називає всі ті оскарження 
За 'адресу Совстського Сою-
зу „злобними брехнями", об-
раховаиими на „засіяння 
нІЙбйгр'я' мЬк -двома - з а т 
риязненими країнами, ЧСР і 
СССР". Совстський комуні-
кат потверджує знову, що 
„було відомо, що Ян Maca– 
рик сікінчив самогубством": 
переслухані у Празі свідки 
виявили, що Масарика вбн-
ли — з допомогою від чесь-
кнх коляборантів - совсг-
ські агенти, внслаіїннки то-
дішнього шефа совстської 
тайної поліції Лаврентія Бе-
рії. Комунікат ТАСС — по-
явнвея саме тоді, коли новий 
чехословацький міністер для 
закордонних справ їрі Гаск 
був на нараді у совстського 
прем'єра Алексєя Косиґіня. 
За пресовими коментарями, 
зокрема за коментарем MOC-
ковського к о р еспондента 
.НП Таіімсу" Реймонда Ан-

дерсона. совєтські головачі 
особливо подратовані новн-
ми ревеляціями чеської про-

Довціа, пкоІ:ІИГ 1962 році при 
був до Праги з наказу від 
Сталіна Анастас Мікоян. все 
ще тепер член совстського 
Політбюра, хля над юру над 
„чистками'' в чеській пар-
тійао - державній верхівці. 
За інтерв'ю колишнього 
чеського ЇЙністра безпеки з 
1961 року, Ладистава Коп-
ріви в газеті „Вечерна Пра-
га". арештовано і пізніше 
страчено генерального сек-
ретаря ^ е ш В Г намтГартії Ру-
дольфа Сланского під нати-
ском збоку совстського ,Ло-
радника", якогось .Алексєя, 
на основі сфальшованого 
документу,' що ніби амери-
канська розвідка nepecrepi– 
гаг. СлаЯского, що його ape– 
иітують, і пропонує йому 
втечу до Америки. Ревеляції 
про вбивства різних видат-
них чехів совстськими аген-
тами, чи під їхнім надзором 
чеськими к о л яборантами, 
надзвичайно с х в илювали 
кремлівських володарів, які 
освідомили. що внаслідку 
чехи, колишні відомі pyco– 
філи, масово стануть воро-
жими супратк Москви. Со-
встські громадяни дізнали-
ся з того короткого ПОВІДОМ-
лення ТАСС-а вперше, що в 
ЧСР ведеться слідство в 
справі вбивств з часів Сталі-
:іа. 

ПІСЛАНЦІ ВІЛЬНИХ УКРАЇНЦІВ 
ДЕМАСКУЮТЬ МОСКВУ В ТЕГЕРАНІ 

Тегеран. Іран. — Якщоб 
не післанці вільних україн-
ців та їх акція в обороні 
людських прав для понево-
лених і гноблених комуно -
московською диктатурою на-
родів, то учасники Міжна -
родної Конференції Людсь-
КИХ Прав були б під вражен-
ням. що Совстський Союз з 
його терористично - народо-
вбивчим режимом є одино -
кою великодержавою. в якій 
людські права є дійсні — ін-
формгс з Тегерану д-р Де-
нис Квітковськнй. кореспон-
дент Української inqbopMa– 
ційної Служби ..Смолоскип". 
Конференція почалася 22-го 
квітня і досі працює в двох 
комісіях та в пленумі рівно-
часно, дебатуючи над тим, 
про що дебатувати. У своїх 
вступних заввагах та досі ці 
дебати стоять під знаком а-
рабсько - жидівського кой -
флікту та неперебірливих п.-
так на Америку за „расові 
несправедливості". Ніхто До-
сі й словом не звернув уваги 
на суцільне заперечування 
людських пгжв та на пізактн-
кн народовбйВства в Совстсь-
кому Союзі. Тим не менше, 
всі делегати дістали поважну 
кількість меморіялів та до -
кументальгогх матеріалів пгю 
совєтські безправства. Ці 
матеріали, включно з книж-
кою Вячеслава Чорновола 
„Лихо з розуму" в аяглій-
ському перекладі, книжку 1-
вана Коляски про безпащад-
ну русифікацію в Україні, 
меморіали Світового Конґре-

су Вільних Українців, Комі-
тету Українців Канади. У к -
раїнського Конгресового Ко-
мітету Америки. Державного 
Центру Української Народ -
ної Республіки в екзилі та 
багатьох інших українських 
установ у вільному світі, як 
і багато листів та телеграм 
передали делегатам на кон-
ференції післанці вільних у-
країнців. шо перебувають в 
Тегерані. Між ними с прези-
дент СКВУ і КУК о. д-р Ва-
силь Кушнір. Архиспископ 
Української Православної 

Церкви в ЗСА Вл?.тика 
Мстислав, д-п Денис Квіт -
ковський з Дітройту. з яким 
співпрацює кореспондент 

,Літройт Нюз" Джеймс К. 
Андерсон, ред. Михайло Coc– 
новський з Оттави, Д-о Яро-
слав Мусіянович з Парижу, 
д-р Володимир Душник з Ню 
Порку та пр”ф. д-р Вогдчн 
Галайчук з ВУЄИОС Айпесу. 
Д-р Д. Квітковськнй і 
Джеймс Андерсон 1-го трав-
ня вже виїхали з Тегерану. 
Завдяки та старанням цих 
укоаіаців у двох місцевих 
щоденниках ,ДСайган" та 
RH гломовному „Т є г є р ан 
Джлрнал" й вірменському 
ЩРДеННИКУ ,А-ЛІК" ПОЯВИЛЯ-
ся ін4юрмаційні статті про 
совєтські безправствв в Ук-
раїні та про акцію вільних 
українців в Тегерані,. У кра-
їнці є одинокою етнічною 
групою на еміграції, що ви-
слала на, цю важливу між-
народну конференцію своїх 
представників. 

Американські поляки завидують 
українцям акції в справі Гарварду 

ки сподівалися більшої пе-
ремоги, бо принаймні 30г( 
відданих голосів. Два інші 
демократичні кандидати та-
кож вдоволені, бо вони ННДІ-
ялись, що не дістануть стіль-
ки голосів, скільки на них 
віддали виборці. Ніксон ті-
шнться внелідом цих npaun– 
борів, бо цього року дістав 
понад 500.000 голосів, а в 
1960-му році, коли він ста-
рався про номінацію на кан-

презндента, він 
мав на 100.000 менше. Нік-
сон побоювався, що зарсє-
СТроваиі республіканці иу-
дЗ”гь голосувати на демокра-
тнчннх кандидатів' Демо-
кратична стейтова KOHBCH– 
ціп мас розділити між трьох 
кандидатів 61 делегатів на 
Номінаційну Конвенцію в 
Шнкаґо. 

Американське Т-во для промислової 
безпеки вдячне проф. Добрянському 

за правду про СССР 

Бостон. — Подивугіділ ак-
ція американських українців 
для встановлення шетитуту 
Українських Студій в Гар"-
вардському університеті ма-
ла цікавий відгомін у місце-
вій польській „Газеті", в чи-
слі з 2-го травня ц.р. Там у 
редакційній статті аиглій-
ською мовою, підписаній іні-
ціялами А.В.И., сказано: 
„Поглянувши недавно на по-
смертні оголошення, я нат-
ралив на таке прохання: за-
мість квітів на могилу, про-
хаеться складати пожертви 
на встановлення катедри ук-
раїнськнх студій в Гарвард-
ському університеті. Я бажав 
би, щоб там було сказано: 
на встановлення катедри 
польських студій в Гарвард-
ському університеті. Такий 
день прийшов би, якби ми всі 
мали це на думці. Потреба 
такої мсти велика. Ми час-
від-часу повинні себе спита-
тн: за що згадуватимуть нас 

І майбутні генерації? Яку 
1 спадщину ми їм залишимо? 

Чи залишаємо ми сліди сво-
; го буття в цій частині краї-
! нн, якими вони могли б гор-
і дитись. . . сліди, які принеС" 
ЛЯ б нам високу пошану! Чи 

може дозволяємо ДНЯМ, МІСЯ-
цим і навіть рокам проходи-
ти без будь-якого нашого зу-
енлля встановили1 справжнє 
маніфесте нашого ісял'ілн-
ня . . . ” В дальшому автор 
пропонує, щоб справою зай-
нялися польські професори, 
бизнесменн чи інші групи. 

54,000 НА ФКУ 
З ГАРТФОРДУ 

Гартфорд, Конн. — Голова 
місцевого Відділу УККА Ол. 
Пришляк інформує, що щой-
но в квітні ц.р. тут старан-
ням цього Відділу УККА 
створено місцеву Комісію 
збірки фондів на встановлен-
ня катедри українських сту-
дій в Гарвардському універ-
ситеті і за цей короткий час 
зібрано вже S4.000. при чому 
сам Відділ УККА пожертву-
вав ?2,Г)00. Тіля розгорнення 
збіркової акції в найближчу 
субот)1. 11-го травня, відбу-
дуться тут в приміщенні Ук-
раїнського Народного Дому 
о год. 8-ій ввечері громядсь-
кі наради, на яісих доповіда-
тнме президент Фонду Катед-
ри Українознавства мґр Сте-
пан Хемнч. 

Рятують 15-ох вуглекопів в залитій 
водою копальні, 10 вже не живуть 

Гоміні Фоллс, Вест Вірджі 
нія. - ;7-го травня продов-
ж)твалася акція рятування 
вуглекопів, які вже дві доби 
знаходяться в копальні, яку 
залила частинно вода і вне-
можливила робітникам вий-
тн на землю, 3 10-ма робіт-
шпсамя вже немає контакту, 
побоюються, що вони вже 
мертві. Рятункова акція має 
контакт з двома групами ву-

глекопів. В одній знаходять' 
ся два робітники, а в другій 
13. Стараються вивертіти п 
землі отвори, щоб ДІЙШЛО по-
вітря до робітників в копаль-
ні. Вдалося передати харчі 
13-ом робітникам, які пові-
домилн радіотелефоном, що 
їх одержали. Пересилають 
харчі за допомогою конвей-
вра. ТІересилають нещасним 
крім харчів і води також кн-
сень. 

Вашингтон. — Бюлетень 
Американського Товариства 
за промислову безпеку п чн-
слі за травень-черпень ц. р. 
інформує про виступ проф. 
,і-рл .'Ісва ДобрянсьКОГО, 
президента УККА. на квіт-
пспін зустрічі цього Т-ва та 
висловлює йому вдячність 
за слова правди про COBCT– 
ський Союз. ,,Слухаючи на 
нашому квітневому зібранні 
нашого доповідача, можна 
було заздрити студентам 
Джорджтавнського уігівср-
гитету, що мають ща(:тя в 
тому, що Їх””-Цчить д-р ^Іев 
Добрянський, Професор еко-
номікн іГтій установі. Цс бу-
ла велика приємність слу-
хатп такого динамічного 
промовігя і такого добр^ ві-
домого знавця Совстського 
Союзу" - сказано в бюле-
тсні. З дальшого опису внхо-
днть, шо проф. Добрянський 
інформував своїх слухачів 
про ґео-політнчну структуру 
Совстського Союзу та про 
його слабості, з яких - як 
твердить бюлетень - мало 
американців, Не тільки зви-
чайних громадян, але й на 
високих державних станови-

щах здає собі справу. На за-
кінчення Інформації сказа-
но, що доповідь д-ра Л. Доб-
рянського „тільки виклнка-
ла апетит на дальше знан-
ня, яке може заспокоїти йо-
го книжка „Вразливі Росін-
нн". Разом з дописом помі-
щено і фотозніку доповідав 
ча. 

Середовище УГВР відбуло конференцію 

ЛЕВ ФУТАЛА НАЗНАЧЕ-
ПІІП НА ГОЛОВУ ПОЛІ-

ТІППІОЇ РАДИ УККА 

Ню Иорк. На останніх на-
радах Екзекутиви Українсь-
кого Конгресового Комітету 
Америки, що відбулися тут 
в п'ятницю 3-го травня, пре-
ЗИДент УККА проф. Лев До-
брянський скорнствв із СВО-
го статутового права та на-
значив на голову Політичної 
Ради УККА п. Лева Футалу, 
одного з віце-президентів У-
ККА. Раніше, вже в тепе-
рішній каденцП, фунюию 
голови Політичної Ради ма-
лн п. Антін Батюк та проф. 
Роман Смаль-Стоцький. 

Лев Футала є місто-пред-
сідннком Української Народ-
ної Помочі в Америці. j 

Ню Иорк. (Б. Ш.). - В 
днях 2-5 травня відбувся тут 
частковий пленум Закордон-
ного Представництва Укра-
їнської Головної Визвольної 
Ради та чергова річна кон-
ференція середовища УГВР 
в Америці і Канаді. В обнд-
вох нарадах взяв участь го-
лова Президії УГВР, о. про-
фесор Іван ГрИНЬОХ з Евро-
гіН' Частковий пленум За-
кордонного Представництва 
розглянув актуальні пнтан-
ня становища в Україні та 
на еміграції і накреслив на-
прямні діяльності! для ccpe– 
довнща УГВР. Зокрема плс-
нум займався питанням ре-
організації структури За-
кордонного Представництва 
і цілого середовища. Ці 
справи були також предмс-
том розгляду конференції 
середовища, на якій були 
заступлені делегати з таких 
міст: Ню Порк, Нюарк, Бал-
тімор, Вашингтон, ФЬтядель-
фія. Боффало, Дітройт. Шн-
кш'о, Торонто і Монтреаль, в 
кількості 56 осіб. Конферен-
цісю проводила президія в 
складі: д-р Іван Янчншна 

(Дітройт). інж. Карпо Мн-
китчук (Торонто) і мґр. Во-
гдан ІІІараневич (Нюарк). 

Отег;ь проф. І Гриньох 
виголосив доповідь з n"pc– 
ПСКТИ8Н0Ю оцінкою діяльно1 

стя УГВР і цілого середови-
ща. Конференція розгляну-
(B і схвалила тези до іюлі-

тичвоі ситуації в Україні ft 
на еміграції. В тезах ствер-
джено, що позиції сеі^дови? 
ща УГВР стосовно сучасно-
го розвитку подій в Україні 
на протязі останніх років бу-
лн правильні. Проект peop– 
гаяізації cTpj-ктури середо-; 
вища був схвалений як на-
прямні для його дальшого 
обговорення й прийняття в 
інших країнах та окремими 
складовими формаціями се-
редовнща. Реорганізація За^ 
кордонного Представництва 
буде проведена за принци^ 
пом основноположяях актів 
УГВР і додаткового уманла' 
тування членів ЗП УГВР ці-
лнм середовищем і прихилм 
никами УГВР. Пленум peop– 
ганізованого Закордонного 
Представництва УГВР від-
буде поширену сесію до КІН" 
ця 1968 року. 
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K. Крупськяй 

З А НАЛЕЖНІ в и с н о в к и з 
ВАЖЛИВОЇ ПУБЛІКАЦІЇ 

І Смерть на стійці 
в Минулої неділі 5 травня ц. р. п'ять журналістів, во-
. енні кореспонденти австралійських, американських і бри-
” тійських журналів та пресових агенцій, їдучи в сторону 
т передмістя Сайґону, де йшла стрілянина, зупинилися пе-
” ред кількома комуністичними партизанами, ідо заступили 
і їм дорогу. Один із журналістів вискочив з авта і по-в'ст-
Z намськи крикнув: ,.Мн — журналісти!" На нього й усіх 
- Інших його колег комуністи відкрили вогонь з автоматів. 
Z Чотири молоді журналісти у віці 22-30 років, згинули, І 
- п'ятий врятувався прикинувшись убитим, і згодом ono– 
Z вів про цю трагедію. Наступного дня. поцілений ворожою 
- кулею, згинув ще один американський журналіст - фото-
Ц граф, 23-річний кореспондент Юнайтед Пресе Інтернеше-
” нел. Він був 17-им з черги західнім воєнним кореепонден-
” том і 8-им пресовим фотографом, які згинули у В'єтнам-
” ській війні, не маючи при собі ніякої зброї, а тільки за-
- лисинки, чи фотоапарати. 
” Вони не перші і не останні з довгої черги журналістів, 
- які наражають своє життя, щоб якнайкраще обслужити 
Z пресову агенцію чи часопис, отже читачів, подаючи їм 
ф інформації й коментарі не на основі почутого, а з власно-
т го досвіду, з безпосередньої обсервації. Відомо, що в буднн-
и ку Клюбу Заморської Преси в Ню Иорку в репрезентацій-
1 ній кімнаті на стіні виписані прізвища американських 
” журналістів, які згинули в різних війнах поза Америкою 
- при виконуванні своєї почесної, але важкої й відповідаль-
Z ної праці. Вони не належать До категорії тих слабодухів, 
” які деруть свої рекрутські картки, щоб не йти до війська. 

- навпаки, вони виїздять на далекий воєнний фронт, сві-
^ домі того, що їм довірено відповідальне діло. Виїздили 
- й виїздять до Південного В'єтнаму добровільно не тільки 
Z молоді журналісти, які щойно набирають досвіду, але й 
- коментатори - публіцисти з відомими прізвищами, як бра-
” ти Алсопи, Гансон Болдвін, Боб Консідайн і інші. Ніхто 
- з них не обмежується вислухуванням інформацій у вій-
” ськових штабах в запіллі, а діють вони на найбільш не-
- безпечних відтинках .фронту. 
Z Тому в усіх країнах вільного світу журналісти вті-
- шаються великою повагою. Тільки комуністичні варвари 
Z можуть стріляти на вулиці безборонного журналіста. 

: Крутійства не допоможуть 
2 Українці на Батьківщині не чують радіопересилань 
4. українською мовою із станції, що називає себе „Радіо 

Київ" і говорить нібито від іменн „Товариства культурних 
зв'язків з українцями за кордоном". Український народ 
живе в совстській дійсності, є наочним свідком того жнт-
ТЯ, про яке ,,інформує" українську еміграцію названа 
станція, очевидно, підмальовуючи й підфальшовуючи все 
до невпізнанна. Тому український народ не чув недав-
нього виступу по „Радіо Київ" київського ж „начальни-
ка відділу прокуратури УССР" Гріґорія Малого. Виступ 
Малого залишився в таємниці для українського народу, 
бо він був призначений лише на експорт — для закордон-
них українців. 

Г. Малий говорив на цікаву тему: про засуджених 
українських письменників, малярів, журналістів, науков-
ців, більшість із яких перебуває за дротами в Мордовії. Із 
надрукованого в „прогресивній" пресі тексту радіовисту-
пу того кеґебіста видно виразно, що він скерований до 
тих слухачів, до яких дійшли матеріялн, на зразок книж-
ки засудженого В. Чорновола „Лихо з розуму", або ж Іва-
на Коляски про русифікацію України. Г. Малий заявив, 
нібито „були процеси на загальних підставах", і вже тим 
обдурив своїх слухачів, адже судові процеси в Україні над 
діячами української культури були і є закритими. ,,не-
гласнимн" і вже тому незаконними. Малий сказав, що ля-
борантку Євгенію Кузнсцову з Києва вже випущено на 
волю, після інтервенції в її оборону шведських фізиків К. 
Нїльсона та Ч. Мельґрена, і що вона „працює за спеці-
яльністю". Якщо це відповідає правді, то це покищо сди-
на особа, яку кагебісти звільнили з тюрми, а що з іншими 
майже 200 засудженими? Малий у своїм радіовиступі на-
магався всіляко применшити талант і ролю блискучого 
журналіста і оборонця народних прав Вячеслава Чорново-
ла. а на поета й перекладача Святослава Караванського 
вчинив звичайний наклеп, нібито він під час війни слу-
жив румунам — насправді ж був ними заарештований за 
українську діяльність. 

Виступ Малого був. очевидно, вимушений активністю 
українців у вільному світі в обороні переслідуваних в Ук-
раїні діячів культури. Малий і ного повелителі хочуть брех-
нями і крутійствами виправдати неволю, терор і переслі-
дування. Але на нехтування людськими правами немає й 
не може бути жадного виправдання. 

Чимало вже коментарів 
появилося в нашій і чужій 
пресі на опубліковану в На-
рнжі книжку Вячеслава 
Чорновола „Лихо з розуму". 
Вже тепер сміливо можемо 
твердити, щ о досі ні одна ук-
раїнська публікація не внк-
ликала, як серед наших, так 
і серед чужих кругів, такого 
зацікавлення. 

Читаючи книжку „Лихо з 
розуму", ми переконуємося, 
що всі дотеперішні згадки 
про неї — це тільки початок 
реакції на цю справді незвн-
чайну, гідну великої уваги 
книжку. Бо д е не звичайний 
твір, що вимагає тільки лі-
тературно - мистецької кри-
тики. Збірником матеріялів, 
укладених Чорноволом, мас 
зацікавитись і соціолог, і по-
літик, і духовна особа не 
менше від літературознавця, 
бо це справді праця eno– 
хальної вартості!. Вага її в 
тому, що вона порушує про-
блеми, важливі для кожної 
людини, народу, а то 3 для 
всього людства. 

Книжка Чорновола зру-
шила інертність навіть деко-
го з тих, що Досі послідовно 
промовчували . поневолення 
українського народу. Вона 
потрясає сумлінням, допома-
гас усунути нездорові, само-
обманні прояви, сіяні серед 
самих же вас. Глибоко вірю 
в те, що вона розвіє ту зне-
віру, що декого з нас oxon– 
люс. Вона допоможе привер-
нуги нам близькість з на-
шим рідним народом, яку 
час і обставини почали над-
щерблювати. 

Пригадую бурхливу реак-
цію н а статтю Івана Багря-
ного „ 2 x 2 " 4", надрукова-
ну в ульмівських „Українсь-
кнх Вістях" десь 1948 або 
1949 року. Навіть не зважа-
ючи на нашу намагану об'-
ективність в осуді тієї статті, 
не хотілося вірити в твер-
дження Багряного, що укра-
їнські патріоти є в Україні 
скрізь, навіть у комуністич-
ній партії і в комсомолі. Те-
пер, читаючи протести та 
листи засланих на каторгу 
українських діячів культу-
ри, які народилися й вихо-
валися під комунізмом, хоч-
не-хоч переконуємося В ТО-
му, що Багряний мав рацію. 

Однак, моє признання 
Багряному треба розуміти 
не як заклик вступати в 
члени УРДП, а лише як 
звернення уваги на справу, 
в якій ми помилялись, кля-
сифікуючи людей інших по-
літичних переконань, як 
зрадників і т. п. 

Відповіддю, яку на закри-

тому суді дає суддям Михай-
ло Горинь, протестами Свя-
тослава Караваясь. іго, Па-
наса Залнвахи, промовою 
Івана Дзюбн в Бабиному Я-
ру, всім спротивом укрдїнсь-
ких діячів культура може 
гордитися український на-
рід. Це ж бо вірні сини на-
роду з геройською відвагою 
обороняють його потоптані 
пріїва! 

Щонайголовніше. це гли-
боко переконливий і глио^-
ко гуманний тон їхніх про-
тестів. їхній стиль і високо 
опанована зрівноваженість 
належать до тих, що nepe– 
конують чесного противяи-
ка. 

Мистець Опанас Залива-
ха, пишучи заяву до голови 
Верховного Совсту УССР, 
як мотто до своєї заяви, цн-
тує слова Пали Римського 
Івана Х Х Ш із енцикліки з 
11 квітня 1964 p . : „Кожна 
людина мас право на повагу 
до її особовости, на захист 
репутації, на свободу шу-
кання правди .на внсловлен-
ня думки і її розпосюдя:еи-
ня, на служіння мистецтву, 
поскількн це сумісно з МО-
ральвим правом і загальних -

благом". 
Промова Івана Дзюбн, ви-

голошена з нагоди 25-літтД 
трагеди в Бабиному Яру, 
змушує обидві сторони г; 
жидів і українців глянули 
на себе щиріше і з більшим 
довір'ям. 

Вміщені в книжці оцінні) 
українських науковців, 'а 
зокрема Караванського за 
його колосальну працю -
створення великого україн.-
ського словара рим, а також 
праць інших ув'язнених дія-
чів української культури 
змушують кожного поставн-
тися До них з глибоким pec– 
пектом. 

А всі ТІ ДІЯЧІ, як один, пе-
реконливо викривають, як 
Москва гнобить український 
нарід, яку безоглядну веде 
русифікацію не - московсь-
кнх народів. 

Треба подбати про те, щоб 
книжка „Лихо з розуму" 
ще раз появилася україно,-
кою мовою в багатотисячно-
му накладі. Вона повинна 
стати настільною книжкою 
в кожній українській родині 
у вільному світі. Прибуток з 
її публікації, як власність 
автора, мас бути ульокова'-
ннй так, що як настане на-
года, він міг би перебрати 
його. А до того часу той 
прибуток міг бн служити ц^-
лям Катедрн УкраїнознавС' 
тва при Гарвардському yHij 
верситеті. 

VMVAT ACADEME лі 
Промова матері д-ра Марії Должицької, ЧСІЇВ, в день 

посвячений нового будинку у Факс Чензі, Па. 
28 квітня ц, р. 

(1) 
Велика це для мене прн-

емність сьогодні разом з 
Вами радіти успіхами Ака-. Словіті була вона магістрою 

Раск проти зменшення допомоги 
закордонові 

Вашингтон. — Державний 
секретар Дій Раск, зізнаю-
чи в Палатній Комісії закор-
донних справ, перестерігав 
Конгрес, що поважніше 
зменшення суми 2.9 більйо-
на дол., яку Президент за-
пропонував на допомогу за-
кордонним державам, може 
спричинити револьту в дея-
ких недорозвинених держа-
вах та скинення поміркова-
них державних провідників. 
Раск заявив, що Конгрес не 

повинен зменшувати видати 
кн на економічну допомогу^ 
ані на військову, хоч пляну-
сться зменшення федераль^ 
ного бюджету. Але впливові 
члени Комісії Видатків зая^ 
вили, що прихильники до^ 
помопі закордонові повинні 
бути вдоволені, коли ДІСТ8-" 
нуть на допомогу 1.5 більйо-
на, 3 запропонованої CJ"MH' 
2.9 більйона 2.5 більйона 
дол. призначені на економіч-
ну допомогу і 400 мільйонів 
на військову. і ї ? 

демп. Я була Директоркою 
Академії від часу її засну-
вання — з 1931-го до 1950-
го року. 

Розвиток у к р аїнського 
шкільництва в З'єднаних 
Стеіітах Америки тісно по-
в'язаний з розвитком укра-
їнського церковного життя. 

Єпископ Сотер Сфтннсь-
кий, з думкою дати приту-
лок українським сиротам, 
закупив у Філадельфії бу-
дннкн, і в грудні 1911 року 
спровадив з Галичини чоти-
рьох Сестер Василіянок, які 
зараз по приїзді зайнялися 
енротинцем і цілоденною 
школою. 

У 1916 році Єпископ Ор-
тинський помер і в тому ж 
році від туберкульози помер-
ла перша настоятелька мати 
Єлена Лянґевич. 

Протягом восьми років 
наші парафії, не мавши Єпи-
скопа - голови Церкви, пе-
реживалн неймовірну анар-
хію. Однак, Б о ж е Провндін-
ня було ласкаве для укра-
їнської еміграції. В 1924 
році призначено до ЗСА 
Єпископа К о н с т а н т н а Бо-
гачевського. Один Бог і мо-
же дехто з нас знає, яку 
Гол готу перейшов новий 
Владика. Його били, об-
пльовували, двері парафі-
яльних будинків перед ним 
замикали, називали „поля-
ком" і „зрадником". Владн-
ка Константнн був людігаою 
великого розуму, віри, енер-
гії, патріотизму, гарячої лю-
бови до нашого обряду й 
народу. Він перетерпів усі 
зневаги, але таки завів по-
рядок. 

Як тільки обставини по 
парафіях упорядкувалися, 
Владика звернув двою ува-
гу на молодь. Він хотів за-
тримати її при нашій Цер-
кві і нашому обряді, защепн-
ти їх почуття гордостн зі 
своіо українського noxo– 
дж^ення. Він знав, що це мо-
жна оелгчути тільки через 
українську школу, і кинув 
гасло „Українська дитина в 
українській школі !" 

До того часу по деяких 
більших парафіях дяки - ди-
риґенти, до яких горнулася 
молодо, вели також курси 
української мови. Такі дяко-
вчителі, як Стеткевич, Гела, 
Онуфрик, Каськів, Батюк, 
Коцюбинський і багато іи-
ших, записані вдячним пе-
ром у споминах парафій та 
на сторінках історії нашої 
еміграції. 

Під енергійним проводом 
Єпископа Константина цер-
ко'вне життя розвивалося, і 
постійні школи стали потре-
бою дня. Тут виринула інша 
проблема — вчительських 
сил. Владика вдався з цим 
клопотом до ігумені Сестер 
Василіянок, якою була мати 
Иосафата Теодорович. 

Мати- Иосафата приїхал" 
до Америки в 1922 році ра-
зом з матір'ю Зиновісю 
Безушко і сестрою Боцюрко. 
Мати Иосафата мала за со-
бою велику життьову прак-
тнку. Вона була ігуменею 
монастиря в Яворові, при 
якім існувала дівоча семіня-

рія, а з початком першої 
світової війни шпиталь. У 

навичок. В 1918 році Митро-
полит Андрей Шептицький 
вислав її До Києва, де вона 
при Михайлівському монас-
тирі опікувалася дітьми на-
ших засланців. В Америці у 
1924 році вона стала насто-
ятелькою Чину. 

Мати Иосафата мала ье-
лике завдання — дати Вла-
диці Константннові вчнте-
льок До запроектованих 
шкіл. Покликання до монас-
тиря серед молоді були, од-
нак сестрам треба було прн-
міщеиня і школи. 

Я приїхала до Америки в 
1929 році з рідною сестрою 
матері Иосафатн, матір'ю 
Монікою з Теодоровнчів-
Полянською з метою зібрати 
дещо грошей на завдаткова-
ний монастир у Підмнхай-
лівцях. За рік я мала верта-
тися до Галичини. Мати Но-
сафата звірилась мені, що 
для зреалізування плянів 
Владики Константина вона 
мусить вишколити сестер '(О 
вчительської праці і тому 
будує Матірний Дім, в яко-
му приділено чотири кімна-
ти на кляси. „Проте, - за-
журено говорила вона, -
щоб почати працю Академії, 
мені потрібно монахині з ви-
щою освітою". Вона заохо-
чувала мене, щоб я залиши-
лась в Америці і допомогла 
їй у ті му ділі. 

Часи великої депресії ще 
не минули, але мати Иоса-
фата, дякуючи ревній праці 
сестер, могили яких у біль-
шості вже покрили наш мо-
настирський цвинтар, побу-
дувала в 1930 році Матірний 
Дім. В 1931 році я почала 
Академію, першими ученн-
цями якої були новнчкн. 

Я мала за собою шкільну 
практику. По скінченні уні-
верситетськнх студій і ДОК-
торськнх іспитів я вчила в 
семінарії у Яворові, для якої 
в 1912 році вистаралася так 
зване право прилюдности. В 
1916 році, не зважаючи на 
спротив директорки польсь-
кої школи, я започаткувала 
українську школу при мо-
настирі в Словіті, ігуменею 
якого була тітка матері Йо-
сафати, мати Анна Теодоро-
вич. Від 1918 до 1929 року, 
цим разом з матір'ю Анною, 
я вела сиротинець і україн-
сьлу школу в Шіді, в Югос-
лашї. 

Тут. в Америці, шх'льча 
система інша, до того я̂ . л 
не знала англійської мови, 
і TOMV 'іула свідома гчуд:ю-
щ'в . 0;щак, ідея поширити 
рідно І”ИІЛЬНИЦТВО дод іь.-,.іл 
мечі си.,., а молодші сестри, 
ви г ту . народжені, щи;.о ие-
н, допомагали. 

По першому році науки в 
Академії жадна амернкансь-
ка школа не хотіла прнзна-
ти нашим ученицям іспитів. 
Зажурені, ми вдалися до Ка-
толнцького Університету у 
Вашингтоні і, по точній пе-
ревірці плянів нашої Акаде-
мії, ще таки того самого 
1931 року о. д-р Джан Мек-
Вей афіліюваг. Академію з 
Університетом. 

У 1930-их роках за Влади-
ки Константина зактнвЬутза-

лося життя по нових napa– 
фіях. Число парафіяльних 
шкіл, проваджених сестра; 
ми. зростало. Молодь орта 
нізувалася. Ліґа Української 
Католицької молоді під про-
водом Богдана Катамая, а 
опісля Евя Піддубчишин, у 
співпраці з Вірою Шпіку-
лою, Михайлом Нагірним, 
Олександром Тнханським, 
Іриною Тарнавською, Розою 
Олексин і багатьма іншими 
прекрасно розвивалася. Свя-
щеники раділи успіхами MQ– 
лоднх сил і щиро з ними 
співпрацювали. І молодь цк-
співпрацю цінила: оо. Tap– 
навського, обох Лотовнчів, 
Чаплинського, І1Духовсько-
го. Побуцького, Залітача, 
Чанельського, X л н стуна. 
Молодь захоплювалася ім-
позантними Архисрейськн-
мн Службами Божими з уча-
стю молодих священиків: 
Білинського, Б а л андюка, 
Андрушкова, Греська, Kpox– 
мального. Молодь була 
вдячна за допомогу і поради 
вже ту т народжених отців: 
Кнапа, Федаша. Тнхансько-
го та ін. 

Молодь мала свій журнал, 
що ного ро лакувала Ева 
Піддубчишин. Газета ..Аме-
рнка" присвятила молоді ан-
глійську сторінку, яку запо-
чаткував д-р Семен Демнд-
ч ^ , а опісля редагувала Е-
ва Піддубчишин В 1939 р. 
філадельфійська д і с цезія 
почала видавати . .Шлях" 
під редакцією о. д-ра Васн-
ля Федаша і співредакторкн 
Евн Піддубчишин. Того ж 
року відбувся Міжнародний 
З'їзд Пакс Романа, на який 
прибула делегація з Галн-
чнни у складі проф. Миколи 
Чубатого і Богдана Лончи-
ни. Ева Піддубчишин і Роза 
Олексин репрезентували на 
ньому новозасновану при Лі-
зі Української Католицької 
Молоді ,,OOHOBJ'". 

В А ТЕМУ ДНЯ 

Леся Хроплива 

ПІСНЯ НА СІЮГОДНІ 

Лякайтесь, кати, 
бо розстріляних зміна 

Змосковщених шкіл 
не боїться ні пут. 

Встас з попелищ 
молода Україна. 

Вас кличе на гласний, 
на праведний суд , 

Приспів: 

Пістолего скрито 
ід^ї не вбити: 

Орлята ростуть, 
хоч убийте орлів. 

Ми віримо всі: 
Україні ще жити, 

А вас покарас 
Всевишнього гнів! 

Зродилась весна 
попід кригою всюди 

І голос мовчазних 
зірвався у світ 

За матір розп'яту 
підсудні ваг судять 

І небо рндаг. 
за кривду сиріт 

Не скрнють тортур 
засекречені стіни. 

Bo ft камінь кричить, 
що по.ібпвнлн прав 

В закритих пелюстках 
садів України 

З Мордовії крик, 
наче грім, пролунав 

Лякайтесь кати; 
хоч ще ніч розлилася. 

Та сонце своїх 
не ишяє доріг: 

Воскреснемо 
словом живучим Тараса 

А ви Україні впадете до ніг. 

Читайте українські і^нижки 
і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила 

1ІЛІ1РЯЛ 

МАЛРЯЛ оз на чаг. в орнгі-
налі , ,Междуяародную Ас-
социацню Преподавааелей 
Русского Язмка^и"Янтерату-
рьі", себто „Міжнародну А-
соціяцію Викладачів Росій-
ської Мови і Літератури. Цю 
організацію створено l k 7 р. 
в Парижі, і д о ' р е ї входять 
професійні товариства 3 ба-
гатьох країн світу; зокрема 
ті викладачі і професори, які 
викладають російську мову 
у високих школах в країнах 
Західньої Европн, Америки. 
Канади, Японії та ін. У ЗСА 
існус окрема організація -
Американська АсЧщіяція ви-
кладачів слов'янських і 
с х і дньоевропейських мов, 
ААТСЕЛ, до якої належать, 
між іншими, чимало укра-
їнців - викладачів,. російсь-
кої мови в коледишх. Ця ор-
ганізація покищо не присту-
пила до МАПРЯЛГ”Хоча уже 
вживають заходів^ щоб і во-
на ввійшла до u "складу... 

Справа не в ІПоДу, щ 0 ор-
гаиізуються на і світову мір-
ку викладачі мови нашого 
ворога, а в тому ч4до МАІІ-
РЯЛ уже підла в і під вплив 
і навіть часткову контролю 
Москви. Назвати хоча б 4-
ніі пункт статуту МАПРЯЛ, 
у якому сказано, що „МАП-
РЯЛ мас постійний центр 
документації та Інформації 
в Москві"!.. Сказано також, 
що членами МАПРЯЛ мо-
жуть бути так авані „Това-
рнства дружби з СССР' , а 
відомо, хто в них „працює" 
в таких країнах як Франція, 
Італія, Бельгія, Єгипет, Аль-
жнр та ін. 

Не даремно щ е перед 
створенням МАПРЯЛ довко-
ла нього і для нього nonpa– 
цювалн совстські учені В. 
Віноградов з AH СОСР і В. 
Костомаров — керівник 
Централі російської мови 
при Московському' універсн-
теті. При МАПРЯЛ діятиме 
чи it уже діс відділ „ к р а о 
знавства": такнм-чином Мо-
сква пакуватиме свою про-
паґандивну літературу за 
кордон ще й через^безневин-
ннх викладачів російської 
мови десь у Тоїуо,,Рттаві чи 
в Парижі. 

Нам здасться, що б'с важ-
лива година для українсь-
них викладачів, педагогів та 
науковців, які ' викладають 
російські' мову' в шкбдах 
ЗСА І с членам^ амернкан-
ської Асоціяції: вже тепер 
треба розгорнути викри-
вальну акцію проти MOCKOB– 
сько - большевнцького упн-
ря в ділянці нібито аполі-
тичного мовознавства. 

^ ^ ^ ' ' ' (ЛП) 

,,комугасотппіА 
ОБСЛУГА" 

В кожному числі COBCT-
ської газети знайдеться де-
сяткн прикладів4 ;,комуніс-
тичної обслуги" населення. 
Наводимо один з київського 
,,Перця" ч. 5, зазначаючи, 
що в Кнсві бодац с рембят-
на майстерня, а на. провінції 
й таких немас: „І знову я 
ходжу до ательс, і знову я 
чекаю майстра. І шостий мі-
сяць мій холодильник пра-
внть мені лише за тумбочку. 
І хоч людині і властиво ди-
вуватнея, я тепер не диву-
юсь нічому. Навіть архідив-
ним порядкам в київському 
ательс гарантійного ремонту 
холодильників. Почуття по-
днву поступається місцем 4я-
шим емоціям". 

я -

Ольгв Приходьмо 

П Р А Д І Д ІЛИЯ 
Частина четверта 

Н А Т А Л Я 

(29) 

Упав старий на коліна пе-
ред образами та й заприсяг-
нувся перед Богом, що ніко-
ли про це не буде нікому го-
ворити і сина свого того 
навчнть-

Так і сталося. Поїхали 
хлопці до Кам'янця, спільно 
вчилися, спільно приїздили 
на вакації і спільно жили на 
парафії, бо до бідної сторож-
ки Костик забігав лиш час 
від часу, не тому, що зрадив 
батьків, а тому, що самі 
батьки, бажаючи своїй дитн-
ні всього найліпшого, поси-
лали його туди, де було ліп-
ше. Це була шляхетська ам-
біція старого бідного пала-
маря. Зберігся у нього на-
иіть якийсь папір про ті 
шляхетські права, і, вже 
вмираючи, він дав той папір 

синові і наказав, що як тіль-
ки буде можливо, хай стара-
сться про узнання того шля-
хетського права для себе і 
свого роду 

Вчився Костик якнайліп-
ше. буй пильний, старанний, 
виконував усі шкільні зав-
даная і мріяв дістатися на 
добре становище, щоб допо-
магати своїм батькам. Був 
завжди слухняним, добрим 
і вдячним сином. Знав, що 
він у батьків один і що це 
його повинність подбати про 
них 

Так бігли ті довгі роки бо-
гословської науки. 

В межичасі помер добрий 
батюшка, і Костик уже не 
мав куди їздити на вакації. 
Д л я його батьків то був не-
иосильний видаток Про ве-

ликодушного священика і 
Костик і його батьки збері-
гали завжди вдячний спо-
гад. 

ПІСЛЯ ТОГО О. реКТОр ПОСН-
лав Костика на літні вака-
ції до одного з пбдільських 
монастирів. А р х и м а ндрнт 
того монастиря просив о. 
ректора прислати одного з 
ліпших учнів помагати ста-
рому монахові-бібліотекаре-
ві впорядковувати велику, 
стародавню м о настирську 
бібліотеку. Це була довга й 
нелегка праця, що вимагала 
уважносте, доброї пам'яті, 
точносте та пильносте. Кіль-
ка місяців перебув моло-
Деньхия богослов у монастИ' 
pi, помагаючи лагідному 
ченцеві в тій праці і так йо-
му сподобався, що архимая-
дрит намовляв хлопця зали-. 
шитись в монастирі назавж-
ДИ-

Хлопець був би радо на те 
пристав, бо його тихій, спо-
кійній вдачі підходила мо-
иастнрська атмосфера без 
сусти мирської та спокус. 
Але пам'ятав, що мас по-
винність старатися про своїх 
батьків, і сказав про це чея-

цеві. І той признав, що ц я 
повинність мусить бути вн-
конана, бо важливіша річ 
старатися про старих і не-
мічних батьків, як про своє 
спасіння 

Працюючи щоліта в біб-– 
ліотеці, молодий богослов 
перечитав багато філософ-
ських, історичних, а головно 
релігійних книжок. Особли-
во цікавило його, чому хри-
стаянська релігія розщепле-' 
на, чому ті, що наслідують 
Христа, ворогують між со-
бою, чому так багато творів 
святих отців Церкви присвя- і 
чено цій суперечці ? 

Питався Костик про це 
свого наставника. Той відпо-
відзв, що це велика, д^'же, 
велика шкода. Хрнстос хо-
тів, щоб було еднне стадо і 
єдиний пастир. І так воно 
мас бути, бо наука Христова 
одна і віра одна, а ті всі су-
перечки, то тяжкі помилки, 
які треба поборювати взасм-
ним порозумінням. 

Це заспокоїло юнака, бо, 
коли читав він про всякі 
анатеми православних отців 
на голови відступників, J 
штундистів, греко-католиків 

та римо-католиків, вся істо-
та його бентежилася. Koc– 
тик знав, що він греко-като-
лнк, але батько заприсягав 
його, що не сміс ніколи НІКО-
му цього прозрадити, бо він 
записаний у документах, як 
православний, і так це мас 
залишитися, а що перед Бо-
гом усі християни однакові. 

Коли Костик повертався з 
монастиря до школи, його 
особливо вражали всякі су-
перечкн між хлопцями. Ті 
суперечки часами доходили 
до стусанів, бо серед хлопців 
немало було задирастих, го-
тових, як молоді півники, 
поскубти один одного. 

Костик того не зносив, він 
мав велику відразу до вся-
кої ворожнечі, гніву, крику, 
взаємних образ і лайки, ста-
рався полагодити кожну 
сварку, втихомирити ворогу-
іочих і переконати їх, що це 
річ недостойна порядних 
хлопців. Сам він був тихий, 
спокійний, уступливий та 
великодушний, і товариші 
за це прозвали його „миро-
творцем". Взагалі він був 
іншим, як його товариші, я-. 
кі мали зв 'язки з рідними, 

знайомими, на вакації ЇЗДИ-
ли додому, до сусідів. стика-
лися з молоддю, з дівчата-
ми. 

Костик ніколи нікуди не 
їздив-

Та й у Кам'янці в стар-
ших клясах його товариші 
часами діставали в неділю 
чи свято відпустку і ходили 
до міста, де мали родичів, 
часто фіктивних, чи знайо-
мих. 

Костик ніколи нікуди не 
ходив, ні разу не просив 
відпустки на неділю, а за-
мість вакацій їздив до мона-
стиря, де з власної охоти до-
помагав ченцеві в бібліотеці, 
тим більше, що за пильну 
працю архнМандрит призна-
чив йому невеличку платню. 

Отже, скінчивши семіна-
рію і ставши "перед завдан-
ням оженитися, чувся цей 
богослов зовсім безрадним. 
Один із товаришів запросив 
його до себе, щоб було зруч-
ніше удвох їздити - по napa– 
фіяльннх забавах та виби-
рати собі наречених. Відомо, 
що „кончившнн богослов" 
всюди на парафіях був віта-
ним гостем, бо всюди пані-

маткн, коли й не мали свосї 
дочки, то мали когось на по-
рі, чи то племінницю, ЧИ 
своячку, чи сусідку. А вза-
галі жіноцтво любило зай-
матися такими справами і 
не жалувало для цього ні 
часу, ні гостини — це ж 
найліпша оказія поговорити 
та розсіяти трохи одноманіт-
не сільське життя. 

Таким способом і попав 
цей недосвідчений, НЄСМІЛИ-
вий жених на гостину до 
ласкавої Неонілн Андріївни. 
Там і побачив уперше дів-
чину, яка його зачарувала-

Взагалі дівчина для Koc– 
тика була витвором з невідо-
мого світу, здавалась йому 
майже ідеальним єством, але 
одночасно начитався він у 
монастирі досить про „со-
суд диявольський". Коли їз-
див він з товаришем і при-
дивлявся до дівчат, вражала 
його їх, на його думку, по-
гана поведінка. Чом вони 
завжди сміються — чи с чо-
го, чи нема, чогось хнхо-
тять, пищать, жеманяться. 
Чом не говорять, як люди, 

а ніби якось загадково, на-
тякамн або жартами, так що 
людина ані не розуміс, що 
власне та дівчина думає і 
чого хоче? Дійсно, в тому 
провінціяльному^ товаристві 
тоді рахувалося нормальним 
інтригувати каваліра загад-
ковими питаннями, ,а потім 
сміятися з нього, що вія не 
розуміс нічого. Досвідчений 
кавалір, звиклий до такого 
інтригування, з свого боку 
починав говорити всякі дур-
ннці, і виходила з того весе-
ла забава. 

Але солідного ІСостя така 
пуста гра слів л я к а л ^ а 
дівчата, які старались при-
надно кокетувати, здавали-
ся йому штучними, ^ р и в л я -
камн". Таку дівчину він со-
ромився б узяти за жінку. 

Отже, з деяких парафій, 
де дівчата і їх батьки були б 
охоче прийняли його npono– 
зицію, він поспішав від'їха-
ти хоч як умовляли^ його до-
брозичливі посередниці, щ о 
то панночка заможна, врод-
лива і хазяйновита. ' 

(Далі 6ygeJb 
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Українська, американська і модерни .мулша. 
! Оркестра на всі оказії. 

HARMONY TONES ORCHESTRA 
. Music For All Occasions 

І! Leo. Nislewycz, 40 Brinkerhoff "St.. Jersey Citv, N J 
!; . . T e l : 432-0160 
' M; Hziuban, 103 Bowers St., Jersey City, N.J. Tel. 659-4669 

18-го травня вшанують бенкетом кол. 
голову Українського Об'єднаного Комітету 

ВІДДІЛИ ООЧСУ та ОЖ ОЧСУ в БРУКЛИШ 
— влаштовують — 

ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
в суботу, 25-го травня 1968 року 

в залі УКРАЇНСЬКОГО ДОМУ 
. ” і . 

216 Grand Street, Brooklyn. N.Y. 
,. . ОРКЕСТР А ..ДНІПРО" 

Початої; 8:30 неп. Вступ 52.50 

Увага! Союзови,і! Увага! 
ЗАХОДОМ ОКРУЖНИХ КОМІТЕТІВ ВІДДІЛІВ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
ПЕНСИЛВЕНІПСЬКОГО СТЕНТУ 

Округ: Філадельфійської, Аллеіггавнської, Вілкіс-Bcp– 
ськоі, Скрентоиеьі:ої і Басейну Твердого Вугілля я — 

Шииокін 
відбудеться 

в неділю, 23-го червня 1968 року 
на оселі ім. Олега Ольжича 

в Л І Г А Л Т О Щ , П а . 

ВЕЛИЧАВИЙ ЮВІЛЕЙНИЙ 
ДЕНЬ „СВОБОДИ" 

прнсвяченігіі 75-літтю найстаршого українського 
щоденника у вільному світі 

Точна програші того свята і подробиці доїзду 
будуть аалодаиі в наступних наших оголошеннях. 

Проситься всіх Союаовціп та все Українське Грома-
ддагстно Пенсилвенінськоги і сусідніх егентів вже заяда-
легіть зарезервувати собі цей донь для спільної зустрічі, 
д е можна буде налюбуватись багатою, різноманітною 
програмою того свята. 

ЗА підготовчий КОМІТЕТ: 
Степан Гаврігаї, гол. Петро Тарнавськяй, секр. 

Округа Філадельфійська 
Іван Зазворсьі:нй. гол. Аіпіа Гарас, гекр. 

Округа Аллснтавнська 
Ольга Маліщак, гол. Стефан Стефурип, секр. 

Округа Вілкіс-Бері 
Михайло Гентош, гол. Галина Слові і:, секр. 

Округа Шамокін 
Михайло Бо рик, гол. Іван Голий, секр. 

Округа Скронтонська 

^AllMWWMMAAllMMMWWMAAAAAlWvWWlAAAAAfvWWvvMMv; 

З'ЇЗД 
ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ 

ПИСЬМЕННИКІВ В ЕМІГРАЦІЇ 
„СЛОВО" 

18-19 травня 1968 року 
ИЮ ИОРК. БУДИНОК УКРАЇНСЬКОГО 
ШСТИТУТУ АМЕРИКИ - 2 Схід 79 вул. 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
' „СЛОВО" та Л І Т Е Р А Т У Р О З Н А В Ч А СЕКЦІЯ 

' УКРАЇНСЬКОЇ ВІЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ Н А У К 
в рамках з'їзду влаштовує симпозпом на тему: 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІТЕРАТУРНИЙ ПРОЦЕС 
ЗА 50 РОКІВ ШСЛЯ РЕВОЛЮЦІЇ 

ПОРЯДОК Д Е Н Н И Й 

Субота, 18-го травня: 
Від 10 до 12 год. — Ресстрація й організаційна конфе-

ренція членів ОУІІ ..Слово ". 
Від 1-ої до 5-ої год. - Перша сесія снмтюзіюму. (Заля 

Українського Інституту Америки). 
Доповідають: 
1:00 - - 1:20 - Григорій Костюк. Вступ до проблеми. 
1:30 — 1:50 — Петро Голубенко. Організаційні форми 

літературного життя 20-их років. 
2:00 - 2:20 - Ігор Губаржевськнй. Проблеми стилю л1-

терахури 20-их років. 
2:30 --- 2:50 - Йосип Гірняк. Театр і драматургія 20-их 

років. 
3:00 — 3:10 - Перерва. 
3 : 1 0 — 3 : 3 0 - Богдан Кравців. Література доби ,,культу 

Особи". 
3:40 - 4:00 - Іван Фізер. Соцреаліам як естетична док-

тркна. 
4:10 — 4:30 — Григір Лужницькнй. Драматургія Гали-

чини між двома війнами. 
4:40"—'5:00 - Василь 1. Гришко. Основні появи ПІСЛЯ-

воо.нної прози в Україні. 
В і д 5:10 ДО 5:30 - Обговорення доповідей. 
ВІД 5:30 до 7-ої - Вільний час. 
В ід 7-ої до 9-ої - Літературний вечір. Поезія, проза, гу-

морески. Читають автори. 
ВІД 9-ої до 12-ої Товариська вечеря письменників з 

гостями. 

Неділя, 19-го травня: 
В і д 1-ої д о в-ої год. - Друга сесія симпозіюму (Заля 

УВАН, 206 Вест. 100 Стріт) 
Доповідають: 
1:00 — 1:20 - Богдан Рубчак. Поезія еміграції між дво-

ма війнами. 
1 : 3 0 - 1:50 - Улас Самчук. Доба МУР'у. 
2:00 — 2:20 Остап ТарнанськнЙ. Поезія доби війни і 

першого післявоонного десятиріччя. 
2:30 — 2:50 Роман Рахманний. Поезія мого поколій-

ня. 
3:00 — 3:10 - Перерва. 
3 : 1 0 . - 3:30 Іван Коровицькнй. Післявоєнна емігра-

ціана проза. 
3:40 - - 4 : 0 0 Богдан Бойчук. Поезія останнього деся-

тяріччя. 
4:Ю - 4:30 — Вольфрам Бургардт. Найновіша поезія 

на Україні. 
4:40 - 5:00 — Марко Царинннк. Сучасна українська noe– 

' з ія в сателітиих державах. 
5:Ю - 5:30 - Обговорення доповідей. 
5:40 - 6:00 - Закриття сесії 1 з' їзду. 

Запрошуються якнайширші кола громадянства, зо-
кревда-студентська молодь 

На покриття видатків: 
Вступ на обидві сесії, літературний вечір і това-

риську вечвру, разом J7.00 
Окремо вступ: 
на кожну сесію по Уо'лл 
на літературний вечір 5 2 0 0 
па товариську вечерю ' 

Для студентів знижка 
n n n n n n n n f . n n r r . r r . . - . . f -

00 

Н ю Йорк. — Українське 
Д о п о м о г о в е Т-во , Д н і с т е р " , 
361-ий відділ Українського 
Н а р о д н о г о С о ю з у в Н ю Й о р -
ку, з а п р о ш у є громадянство 
на великий Бенкет, щ о від-
будеться в суботу , д н я 18-го 
травня 1 9 6 8 p., год. 7 .30 веч., 
при 119 Але. „А" в Н ю Hop– 
ку — д л я в ідзначення п. Пе-
тра К у ч м и у його 30-літній 

праці , як ф інансового секре-
таря Т-ва „Дністер", довго-
літнього контролера У Н С о ю -

Мистець Петро Андрусів дістав найвищу 
нагороду в конкурсі на баталістинний 

образ 
Філадельфія . — В с у б о т у 

4-го травня ц. р. в ідбулось 
з у та б у в ш о г о г о л о в у Укра- і ТУ1" зас ідання ж ю р і д л я р о з -
їнського Об'єднаного К о м і т е - ' ГЛЯАУ образів, п р и с л а н и х на 
ту великого , Н ю Й р р к у . ' І м и с т е ц ь к и й конкурс , щ о йо-
В с т у л — 5 д о л . Д о Д і л о в о г о і г о розписало б у л о Об'сднан-
Комітету входять: В . В и ш и - і "Я б. вояків українців в А-
ваннй, В . Хоміцькнй, М. jlH– мернці ( О б В У А ) з нагоди 
согір, Р. К р у п к а , Е . Б1лець- j 50-річчя українських зброй-
ки, М. Сосннцька, 
д а . 

І. П р и г о -

Увага! У наглі 
Бостон і околиці! 

ВІДДІЛ 238-ий УНСОЮЗУ їм. ЄВГЕНА 
КОНОВАЛЬЦЯ в БОСТОНІ 

повідомляє, що 
З НАГОДИ 75-РІЧЧЯ НАЙСТАРІШОГО 

УКРАЇНСЬКОГО ЩОДЕННИКА 
„ С В О Б О Д И " 

— відбудеться — 

в неділю, 19-го травня 1968 року 
о год. 2-ій по пол. 

в ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ Ц Е Р К В И СВ. А Н Д Р І Я 
ори 24 Орчард Гіллс Равд, Джамайка Ллаін, Масо. 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ 
З КОНЦЕРТОМ 

В ПРОГРАМІ ЯКОГО ВИСТУПЛЯГГЬ КОВЗАРІ-ВАН-
Д У Р И С Т И З ВУНСАКЕТ, Р. А. І Ш С Ц Е В І СОЛІСТИ-

СТПВАКИ. 
Мри кінці Бенкету ВАРТІСНІ В И Г Р А Ш І . 

BCTJTT 3 дод . для дорослих і 1:50 для молоді від 15 років. 
Всіх Членів УНОоюзу з родинами і Гостей запрошує 

У П Р А В А В І Д Д І Л У 

^ 

НЮ ЙОРК і ОКОЛИЦЯ! 
В п'ятницю, 24-го травня 1968 року 

о год. 7-30 веч. 
в ДОМІВЦІ Т-ВА „ДНІСТЕР". 361-го В І Д Д І Л У Я В О 

при 119 Е в с „А", між 7 1 8 вулицями в Н ю Порку 
— відбудуться -

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів УНС 

міста НЮ ЙОРКУ і околиці 
до участи в яких запрошені Урядовці, Представники 

та конвенційні Делегати наступних Відділів: 
4, 5, в, 8, 16, 19, 4в, 6в, 69, 86, 88, Ш , 129, 130, 
158, 184, 194, 195, 200, 203, 204, 210, 211, 256, 
267, 293, 310, 325, 327, 364, 898, 433, 435, 450, 

455, 457, 485 і 489. 
ПРОГРАМА ЗБОРІВ: 

1. Відкриття. 
2. Вибір Президії. 
3. Прнняття протоколу попередніх Зборів. 
4. Звіти з діяльности Окружного Комітету. 
5. Дискусія над звітами. 
6. Уділення звільнення Окружній Управі. 
7. Вибір Окружної Управи та Контрольної Комісії. 
8. Устійнення та схвалення пляну праці на 1968 рік. 
9. Доповіді Головних Урядовців. 

10. Дискусія та ухвали. 
11. Закриття зборів. 
У святочній частині Зборів відбудеться вручення лочес-
ної плякети Нюйоркській Окрузі за працю в 1967 р. та 
плякети нового члена Клюбу Заслужених Союзовцін 
п. Миколі Хоманчукові. секретареві 5-го Відд. УНС в Ас-
торії, й зірок заслуги давнім членам Клюбу, д-рові Ва-

гнлеві Палідворові і Інсп. Іванові Вагжлхшннові. 
У Зборах візьмуть теж участь 

ЧЛЕНИ ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНСОЮЗУ. 
Закликаємо всі Відділи і їх уряди, та конвекційних Деле-
ґатів, як і інших активних союзовцін, взяти участь у цих 

Зборах. 

т е л я ЗБОРІВ - ПЕРЕКУСКА 
За Управу Окружного Комітету: 

І. ФЛИС ІВАН М А Л Е Ц Ь 
голова секретар 

них с и л — н а малярські 
твори баталістичної та вза-
галі військової тематики. На 
голову жюрі обрано ггроср. 
Ол. Повстенка з Вашннгто-
ну, який з н е з а л е ж н и х від 
нього причин спізнився, але 
всі твори т а к о ж о г л я н у в і 
цілком прихилився д о рі-
шення жюрі В ного непрн-
явності проводив проф. Д . 
Горняткевнч. секретарював 
ред. Іван Кедри н, двома ін-
шпми членами ж ю р і б у л и 
ШІСТЦІ Петро Me гик з ФІЛЯ-
дельфії і В. Сімянців з Ва-
шннґтону. Прнявнимн б у л и 
також голова Головної У-
прави О б В У А д-р В. Г а л а н 
і заступник голови І. Порит-
ко- Зас ідання в ідбулося на 
першому поверсі Українсь-
кої Щ а д н н ц і при 1321 Вест 
Ліндлі Е в е н ю . 

Прислано на конкурс 13 
образів, у тому числі 7 олі-
їв, 1 акварелю і 5 графік. 
Один образ , олію, виключе-
но і ф о р м а л ь н и х причин: 
він був у ж е раніше вистав-
леннй і репродукований та 
своїми надто великими роз-
мірамн не відповідав внмо-

3 НОВИХ ВИДАНЬ 
„ВОЛОСОЖАР". Ч. б 

Вийшла 3 Друку ілюстрована 
газета ,.Волосожар" чч. 1. 2, 3. 
4. б, 1968 (твори П.,Карпенка-
Кркннці, В. Дубини. Я. Славу. 
тнча. А О-ла. М. Щербака, 
Раня, Дніпряка. Клена, В. 
Онуфріснка. І. Мшшла, І. ' 
Шанковського, Л. Храллнвої j 
та ІИ.І. ДруїгуїотьСЯ також лн-
сти: В. Барки. Ю. Мовчана. Т. 

'Курпітн. О. Воропая. В. Чап-
ленка. 3. Дончука. От. Підко-

іви, А. Галаца, В. ГайДіірів-
ського й ін. Ціна: 15 центів; 

.річна, передплата: і дол., 2 
прим - 0.30 цн. Адреса для 

замовлення: 

г а м конкурсу . П ісля доклад-
ної дискусі ї н а д кожним об-
р а з о м п і д кермою п р о ф . Д . 
Горняткеавча р ішено не 
признати ні о д н о м у образо-
ві 1-ої нагороди, зате прнз-
н а н о друд^' н а г о р о д у у висо- f 
ті S606 баталістичному обра-
зоа і „Чортківський пролом" 
(авторська „кличка" „ Г у к " ) . 4 
Т р е т ю нагороді ' под ілено і 
між о б р а з а м и „Вперед" ( П у - j 
г у ) , признавши йому 3200. j 
„1918" ( С о к і л ) і „Під Чорт-і 
ковом" ( В е р х о в и н е ц ь ) — 
п р и з н а в ш и обом останнім 
образам no S100 кожному. З 
друго ї г р у п и — графічної і 
— признано 1-шу нагороду 
у висоті 3250 за офорт „ 0 -
т а м а н Чорний" (Ковален- . 
ко)-

Після в ідчинення коверт І 
виявилося щ о автором о л і й - ; 
н и х образ ів „Чортківський j 
пролом" і „Вперед" с Петро j 
Андрус ів , автором олії „19-1 
18" — П е т р о М а ґ д е н к о з То- І 
ронта і автором олії „Під 
Чортковом" — Л е о н і д Пер- І 
ф е ц ь к и й з Монтреалу. ABTO– . 
р о м о'орта „Отаман Чор-1 
ний" с Олекса К а н ю к а з 
Міннеаполісу . Р ішення ж ю р і 
б у л о прийняте одноголосно . 
Ч л е н и Ж ю р і висловили вдо-
воленяя, щ о гурт н а ш и х 
мистців в ідгукнувся на мис-
тецькнй конкурс. Прийнято 
до відома з а я в у голови 0 6 -
В У А д-ра В. Галана . щ о ця 
центральна українська ком-
батанська організація у ві-
льному світі певне викорнс" 
тас з а л и ш е н у з ц ь о г о кон-
курсу суму S1.000. з непрн-
знаної першої нагороди, д л я 
розписання в найшвидшому 
часі новб'го конкурсу . 

Д О П О В І Д Ь В . Ч А П Л Е Н К А 
Ндо Иорк. — Мовознавча 

Коміс ія Н Т Ш в л а ш т у в а л а 6 
квітня в з а л і Н Т Ш Н а у к о в у 
К о н ф е р е н ц і ю . В і д к р и в ГОЛО-
ва Комісі ї п р о ф . д -р П. Ко-
валів , а п р о ф . В . Ч а п л е н к о 
виголосив доповідь н а т е м у 

„Назви 'гуцул' , 'бойко', 'лем-
ко' і д е щ о і н ш е " . Д о п о в і д а ч 
нав'язав д о осетинських сл ів 
та подав з н а ч е н н я н а з в „ г у -
цул", „бойко" і „лемно". Д о -
повідь викликала ж и в у днс -
к у с і ю серед ч и с л е н н о з !6рн-
н и х слітсачів. 

ДЬтязюся сумною ниткою а Родиною і Знайомими, 
що н понеділок, 6-го травня 1968 р. в свойому домі 

(при 17 Howard PL. Легнеу City. N.J.) 
упокоївся в Возі 

наш Найдорожчий ТАТО, ДІДУНЬО І П Р А Д І Д У Н Ь О 

бл. л. 
ОЛЕКСАНДЕР ЗИТИНЮК 

вдовець по бл. п. Марії л дому Галицька 

П А Н А Х И Д И відправляться у вівторок. 1-го і середу 
8-го гравця, о год. 7:30 веч. в похоронному заведенні Ко-
вальчнка в Джерзі Ситі. 

ПОХОРОН в четвер, 9-го травня 1968 р. о год. 8:46 
ранку з того ж похоронного заве денна до церква ся. ап. 
Негри і Павла, де о год. 9:30 відправиться Служба Божа. 
а опісля на Український Цвинтар св. Андрея в С. Еаакд 
Брук, Н. Дж. 

В глибокому смутку: 
донька - АЮІА КУМФЕРТ з мужем 

ЕВГЕНОМ 
BHVIJI - АННА П А Н Ч А К 1 

ВАСИЛЬ з дружиною МАРІЄЮ 
правнуки - КСЕНЯ і НАТАЛІЯ 

Похоронне Заведеіпш відкрите в ід 2-5 і 7-Ю год. 

В С Б С В І Т Н И П Ф Е С Т И В А Л Ь 

М О Л О Д І і У К Р А Ї Н Ц І 

1. Manylo, Wolosozor 
P.O. Box 472 

vineland, N J . 08360. l 'SA 

Щ И Р А ПОДЯКА 
Як тільки вийшли друком 

У Болгарії відбудеться 
цього року „Всесвітній фес -
тнваль молоді", п ідготовлю-
ваннй Москвою, яка вишле 

( д о м. СофікЗОО своїх , .деле-
j ґатів”-агітаторів. Щ о ж д о 
і України, то її молоді , мас 
j тільки . . . працювати „Куль-
1 тура і Ж и т т я " з 25 квітня: 
І пов ідомляла: „Актпвно го-
1 тусться д о н а с и п н о г о свята 

У П Р А В А ТОВАРИСТВА П Р А В Н И К Ш 
в А М Е Г И Щ І К А Н А Д І 

ділиться сумною вісткою а Товаришами та 
Українською Громадою, 

що 3-го травня 1968 р. в Ню Порку підійшов у Вічність 
після короткої недуги на 69-му році жаття, 

иктнвння член і бувший секретар Товариства 

св. п. мґр. 
МИРОН ЛУШПИНСЬКИЙ 

бувший адвокат в Снятнігі і Коломиї. 
П А Н А Х И Д А — в понеділок, 6-го травня 1968 р. о 

год. 8-ій веч. в похоронному заведенні Петра Ярема, 129 
Схід 7-ма вул. в Ню Порку. 

ПОХОРОН — у вівторок, 7-го травня 1968 р. о год. 
9-ій ранку з похоронного заведення до церква Покрови 
Божої Матері в Озон Парку, Квінс, а звідтам на цвинтар 
Сургея НІЛ. Квіис, Ню Порі;. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
УПРАВА ТОВАРИСТВА 

перші " Ж д а газети „Волосо. і молодь. У Москві почав вн-
жар", наші відомі часописи: ходити „Вестник Фестнваля 

” — орган радянського підго-
'товчого комітету. Централь-
ннн Комітет комсомолу Ук-
раіни розробив спеціальні 

„Свобода", „Н а ш а Мета 
„ВІЛЬНИЙ Світ". ..Гомін Украі-
ни", „Ватьківішінп", ,.Укр. Ві-
сті" (Німеччина), ,.УіФ- Го-
лос", „Наша Ватьківяина", 

Замість квітів іш могилу 

бл. п. адв. МІІРОН.4 ЛУШШПІСЬДОГО 
ШІ Вядавігачнй Фонд ЮвЬейного Збірника 

Листопадового Зрину 
10.00 долярів лложіт 

Ярослав ГРЙНЕВІПІ 

„Америка", ..Народна Воля". j з а х о д и по підготовці до ф е с -
„Укр. Народне Слово", „Укр 
Вісті" (Едмонтоні, „Вільне 
Слово" (Тороігго) помістили 
або безкоштовно, або за неве-
лику су”му грошей реклямні 
повідомлення про ,.Волосо-
жар". 

Бібліографічігі нотатки про 
„Волосожар" надрукували ,,A– 
мерика", Український Голос", 
„Шлях" та „Укр. Слово" (Па-
рИЖ). „ПрОГреСИСТИ" Й ЗМІНО-
віховці покищо „Волосожар" 
замовчують... ; іихо з розуму, 

і але й без розуму біда!! 
Шнро дякуємо всім! Рсд. 

ЗМАГАННЯ ЗА ЧЕМПІОНАТ СХОДУ ЗСА 

ТРИЗУБ - ГРЕКО-АМЕР. С. К. 
Чотирократтшїі чемпіон ЗСА 

і мнетець А мор. Ліґн 
Теперішній чемпіон ЗСА і мие-

тець Німецько-Амер. ЛІґи 

тнвалю. Передбачено прове-
дення трудових вахт, неділь-
ннків, суботннків, тематич-
инх вечорів, міпгагів і збо-
рів, які пройдуть під гаслом 
солідарності ." 

Замість квітів іш свіжу могилу 
бл. п. ОСИП А ПОДОЛЯКА 

на Охорону Могил через В-во Бродн-Лев 
складають 25.00 долярів 

Ганна РАТІРІ 
Ліобомир і Ростислав РАТИЧІ 

а Родинами 

Дня 12-го ТРАВНЯ 1968 p., 4-та год. по пол. 
у ФІЛАДЕЛЬФІЇ, Па. 

Бдізон Стадіон, 29-та вул. і Камбрія 
Вступ: мужчини — 3 дол., жінки — 2 дол., студенти 

діти до 14-го року життя — даром. 
1 дол. 

mm 
fe, УКРАЇНСЬКА КАРТИННА ГАЛЕР1Я ^ 
^ ПІД КЕРІВНИЦТВОМ ОЛЬГИ СОНЕВИЦЬКОІ ^ 

В ПРИМПЦЕШП ФЕДІЕЯ?ДЛ^ЇЮ! КгаДЙТОВОЇ КООПЕРАТИВИ 
,,CAMonOMttln в НЮ ЙОРКУ, 9Й ДРУГА ABE. 

41 : ' !; Картини українських 
;! мистців rr– це найкращі 
і ДАРУНКИ на 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР КАРТИН 
УКРАЇНСЬКИХ МИСТЦІВ 

Виставка відкрита щодня крім неділь і ;j 
понеділків в урядові години Кредитівки: від 
10 до 3 год. дня, а в вівтірки та п'ятниці та-
кож від год. 6 до 8 веч. 

Картини вже від 15 долярів. їх можна на-
бувати на догідні сплати. 

весілля, 
градуації, 
іменини, 
Свяіо Матері 

планують ЗБУДУВАТИ І 
УКРАЇНСЬКИЙ ДІМ 

ПЕНСІОНЕРІВ 
Ессендон , Австралія . - Як 

повідомив тижневик , ,Укрп- , 
їнець в Австралії" ч. 571968 . 
велика українська громада ; 
міста Мельборну плянус збу- І 
дуватн в тому місті Україн-1 
ськиа дім пенсіонерів д л я j 
тих старших віком українців , j 
які не мають в л а с н и х б у д н н - і 
ків, або . залишаються в них j 
самотніми, без відповідної о - ; 

піки. Ініціятнву підтримує І 
С о ю з Українок, кооператива і 
. Д н і с т е р " , Спілка Українсь-
ких мистців та ін. о р г а н і - ' 
зації . 

В СОРОКОВНП ДКЛЬ ОПЕРТИ 
СКТІОВОІЮЛОЖШЇКА ПЛАСТУ 

сл. п. д-ра ОЛЕКСАНДРА 
ТИСОВСЬКОГО ^ 

5уд'' відправлена 

в п'ятницю, 10-го травня 1968 року 
год. 7-ма веч. в церкві СВ. ЮРА 

П А Н А Х И Д А 
З РАМЕНІ 1-го КУРЕНЯ УПС ім. о, І С. ТИООВСЬКПЙІС 

відбудуться нього ж самого дня, Гимпосередньо 
ПІСЛЯ Панахиди 

СХОДИНИ 
ПРЦСВЛЧДНІ ПЛ. СЕН. О. ТПООВСЬКОМУ 

Провід Пластової Станиці в Ню Порку і бувші 
Учні Української Академічної Гімназії у Львові 

Ділимося сумною вісткою з Родиною, Приятеля^іи і ЗнаЛомлмн, 
що в ионеділок, 8-го травня 1968 року упокоївся в Ііо:іі нв 73-му році а 

наш Налдорожчнй і 
ТАТО, ДІДЛТПЮ і БРАТ 

бл. п. 

Семен Дворецький 
довголітній члкзд (понад 40 років) 64 Відділу УНСоюзу, 

вдовець по бл. п. ЕВІ ПАНАС 

П А Н А Х И Д А в середи', 8-го травма 1968 р. в похороігиому заведенні Уашїег 
Plaat Colonial Funeral Home, 18-81 Saddle River Rd., Falrlawn. N.J. 

ПОХОРОН в чіртвер, 9-го травня 1968 p. до церкви Хркста Спаситела: Східної 
Прааосаавяоі Христинцської Церкви в Пярамус, Н. Дж., де о год. 9:80 відпрашггь-
ся Свята Літургія, а опісля на цвинтар. 

В глибокому смутку: 
сянн: Ю Р Ш І В А І 
донька - - А Н Н А І 
10 Внуків 
брати: АНДРІЙ 1 ЛУ1СА 
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11 HELP WANTED MiLE Ц BDEUP WANTEfr MALE f f 

MEN MEN MEN 
tot expanding die cast ing A 
ДОвІіез molding company die 
casteira,(or trainees) . 
Experienced preferred alumi– 
ifiitn of sdnc — will train per– 
sana with good steady work hls– 
ttty as machine operators. Year 
round employment. Company 
ljenefita and advancement op– 
eprtunitlee. 
Se tup Men 
p i e cas t ing or injection molding j 
Experience preferred. Excellent j 
possibilities for advancement if j 
tfUailfted: і 
Maintenance Mechanic 
W e need a good all around man j 
frho has done either commercial '. 
bt industrial maintenance work, j 
f o r e m a n 
ЄТ Ass i s tant Foreman 
a?xp'd in injection or corapres– ' 
sldn molding or die cast ing . . 
Hunt have gfod .supervisory І 
ability. 
inventory 
Young man. good .tt flguree, a.s 
trainee for scale inventory 
ЧГОГк: 
inspector 
lfor floor and visual inspection 
vrorft. Experience preferred, but 
^Hl train if qualified, shift І 
Ч?.оск, 
Maa y i inventory 
and material handling, mu.st be 
WX)d with basic arithmetic - , 
Steady employment - mature , 
maa considered if physically fit. j 
fHtfMJng Maintenance 
Qppd. all around person ior 
general building maintenance: 
must have knowledge of plumb– ; 
ihg and electrical repairs and 
general building maintenance. 

JERSEY PLAST1CS 
18 Selvage Street 

( irvington. N J . 
Near Pabvan and Lyons. Buses 

No. 6-8-14-107. 

f f 11EJLP W A N T E D MALE 11 

Cabinet M a k e r s 
до робітні кабінетів. Потрібігі 
тільїш досвідчені робітники 
при Formica, Sprayers. Денна 
шифга 8-4:30 по пол.. нічна 
шнфта в веч. 10 веч. По-

стійна праця 
і CAROUSEL КІТСНЕ.Ч 

1920 U.S. Highway No. 1 
Linden. N.J. (201) 92o-845() 

Д О В И К І Н Ч У В А Н Н Я 
М Е Б Л І В 

в бюрі дому меблів. Мусить 
бути досвідчений. Англ. 

мова конечна. 
D1 9-2370 

АВТОМЕХАНІК 
Добра платня, постійна праця. 

п'отпібнб дещо англ. мови. 
Rex's Service Station 
205 Jericho Turnpike 
New Hvde Park, L.L 

(516) FL 4-9882 

T O O L A D1E M A K E R S 

l-mo і 2-гоклясні. 
ВИСОКА ПЛАТНЯ. 

John O-Dwyer Tool Sz Die Co. 
109-14 98th Street 

Ozone Park, N.Y. Tel. 835-8190 

POLISHER 
All round шал. Job shop. We 

І also need men for plating plant– 
: All round work. Steady. Exccl– 

lcnt opportunity. 
Bruce Metal Products 

105 W. Peddle S U Newark. N J . 
Call (201) 242-0800 

ПОТРІБНО ДОСВІДЧЕНИХ 
О П Е Р Е І Ї Т О Р І В 

прн дитячім спортовім одязі. 
Секційна праця або цілість. 
Постійна праия круглий рік. 

zSBKJgSfr ЛЩ K p B , S , i КЖІйіт фабрика, 35 гад. тиж-
Й Й Ш?Щ р і К ' д т Д О б - нево. Праця бл. дому, 
mix столярів, будівельних po-j ' t e a m Dale inc. 
^ ! 2 " " ? B ' SSF– щ о викінчують до,, 0 o t h n m P a r k w a y 
роботи. ХаИ ваш човен слово carlstadt , N J . 201 935-1400 
якістю буде raJCtLM. як с нимі ' „ ^ „ 
найкращий а м є р н к анськнА ” " л 
спорт. пхГ, „Бей Рід Сісіфф".; C O O K S 
Розпочинайте негайно Прнл- j К ш Р ^ouCh county restaurant 

РОБІТНИКИ 
ДЕРЕВ'ЯНИХ ВИРОБІВ 

МАЄМО ия прапю: 
!oe ter Rocsha N l Yarht Наїея 
K t 35, Pt. Plewmnt Beach. N J . 

899-6ЧЮ0 

SURFACE 
GRINDERS 

experienced in Гик Tree and 
Dbye. Tail proachcH. using Mix ire 
DfCiKJCl'ii. T u p Wufci:b. F i lngC 

benefits. Apply регкопеї 
. ." . . LffiCU 

needs night broiler men, gen– 
eral cooking and preparation, 
good starting hourly rate and 

benefits. 
Mr. Roberts, (314) ТЛ 2-2626 

St. Louis, Ліо. 

fl--– - - "" 
l ACHCTKJHT М К И , и Ж Н ' А , 

Також добрі spiitter і 
j counter help. Також presses. 

Досконал, нагода, мусить і 
ronopimi no-англ. 

Huteh Orive in Cleaners 
; i vy Ілпе, corner Dfan St. 

Knglewood, New Jersey 
(201) Л68-95.Ч1 

WlTROlT BROACH A 
MACHINE CO. 

950 S. Rochester Rd. 
Rochester, Mich. 

SET-UP MEN 
M1LUNG and or DRfLUNG 
Experienced all phases of high 
volume repetttaUvo set up for j 
manufacture of parts, for maxl– : 

A n equal opportunity employer 1 mum machine performance, j 
У ' rerm^-^im^^^^^m-^ j Knowledge of feed and speed 

r i D r u P T „ . y e n і selection arid cutter sharpening і 
СЛШГЧС. І ІУІАЛЕ,К required. Able to read part and ! 

Custom Work. Bench A M a . ! tooling blueprints and operation ; 
. ,' ^ „ . sheets. Use all types of measur– І 

ch ine Permanent City b land " i n g and g a U j r i n g instruments ! 
Bronx Location. І necessary. Machines are manual j 

j and automatic cycle control ; : 
j ability to train and instruct , 

operators. Day and night shift j 
D D P C C P D 1 available. Rate range 52.76-
P K C S S C K j j 3 jQ pp,. h o u r 2d shift premium 

Досвідчений при діточнх CBC– і ta 1 5 c ppr h o u r s o m e abllitv in 
repax ! оп:оігачісах. Добра 8 р а п 1 . ч н language desirable "but 

TeL: 885-1155 
Mr. Clempner 

Шіатоя, стала праця Г а р т 
умовили праці. 

Р. К. Knitting MUls 
482 Seneca Avenue 

Brooklyn, N.Y. Tel. 456-9041 

not required. You mi l partici– 
pate in a major retooling pro-
gram of a national hand tool 
manufacturer. Position is per– 

manent. 
Boker Manufacturing Co 

Subsidiary of the New Britain 
Machine Co. 

МУЖЧИНИ 
до ЧІПЦЕІШЯ вікон 

Навчимо. 40 год. тижнево. По- і 200 Bonnet Ave., Maplewood NJ 
Грібно дещо знання англ. (201) 761-0900 

мови. For Saturday or evening ap– 
A. A. Cleaning Contractor , pointments phone Mr. Root or 

144 West 72nd Street Mr. Crosby. 
New York City ! An equal opportunity employer 

LOW COST AUTO F1NANC1NG 
Up to 36 Months to Pay 

k 
Amount і 

Required ' 

"я.ооб 
1,500 
2,000 
2,500 
3.000 

У 3,500 

Лоїв 
Amount 

І 51,173.60 
1,7604)4 

j 2,346.84 
j 2,933.64 

3,520.44 
І 4.106.88 

36 Monthly 1 
Payments' 
5 32.60 ? 

48.8f S 
65.1? t 
81.4? Г^ 
97.7? І І 

114.08 f У 

Я v) r;y 
"PAYMENTS tNClUDl СІІОГГ UFt 1NSU1ANC1 

Used Сага Abo Financed At Low Rates 

LOANS CAN BE ARRANGED AT 
ANY OF OUR OFFlCiS 

JftStT СГТТ 
1AT0NNE 
HOBOKEN 

UNION CITY 

WHHAWKIN 
G U n t N B l i e 

NORTH 11ROEH 

HOUSEMAN WANTED 
Must be a good cleaner St all 
round worker. See Mrs. Conlin. 

Executive housekeeper. 
Sherry Nethcrland 

781 5th Ave. 
EL 5-2900 

gj; Осередок СУМА в Ню Йорку влаштував 
вечір пісні, музики, танку і слова 

Ню Иорк. - Під гаслом і Клясичний танок „Осіннє 
..Наша дума, наша пісня не листя" виконала Галя Лев. 
а мре, не, загине" з великим Найменші внкокавці-двійко 
успіхом відбувся тут мину-1 дівчаток Оля і Дарця Геизи 

Д О Л А Д О В А І Ш Я : весняний вечір пісні, музи-
В А Н Т А Ж Ш І Х А В Т рт т а н к У і слова. влаштова-

(Export truckers). Hylo досвід, 1""” Осередком СУМА ім. 
рекомендації, юшйіса платня, treH.-xop. Тараса Чупринки. 
всі бенефітн. Постійна праця, Відкрив вечір голова Кон-
нічна йраия. Jersey City Area. ц е р Т О в о г о комітету К. Baca– 

(391) SW 8-5161 
(212) ВА 7-8110 

N.Y.C. Ілої неділі, 5 травня в школі І в і д т а нцювалн „Козачок" 
на евню „Б" традиційної І Другий відДіл концерту роз-

' почався лггературно-музич-
ною композицією „Причин 
ної" Т. Шевченка"-— 1- Шар 
городського,. в якій взяли у-
часть рецитатори Л. Пащах 
і А. Лавро. Сліпого кобзаря 
грав В. Макарухі. Музич-

МУЖЧВЕНИ 
Самітні, до праці на фарму, з 
досвідом. Загал, праця на фар-
мі. Харч, доскон. умоаинн для 

відповідного, спішіть. 

Тел. (203) 484-1770 

AUTO BODY MAN 
Добра нагода .для підвнщен-

ня. Досоідченнй. 
Martins Body Shop 
600 South 2nd Street 

Philnfield, N e w Jerney 
Cafl (201) 755.244Д 

" POLY BAG MACH1NE 
OPERATORS 

Досвідчені. Добра платня, 
юнішгі бенефітй. Simplex 

Roto, A Schjeldanl 
operators. Ask 'for Bob. 

987-0000 

лик. Привіт під вищезгада-
ним гаслом (музика Р- Сте-1 ний супровід ансамблю бан 
паняка) виконав танцю- j дуристок під керівництвом 
вальний ансамбль „Bepxo– П. Даянлова „Українську 
винці" під кер. О. Ґензи. (баркаролю" на слова Пачов-
Пізніше цей самий ансамбль j ськогр, муз. С. Людкевича, 
виступив з „Весняною-Xopo– 1 виконав дівочий хор Осеред-

Ш 
9 

Праця 
FEMAUG 

т 
ОНЕРЕЯТОРЙ 

Цілий одяг або секційна пра-
ця. Union Special, :іришнн.ипсл 
ґудзиків, роблення дірок та 
сліпий стіб. Штучне ХОЛОДЖЄІ1-

ня. стала праця 
Гпіоп Shop 

5051 Fulton St., Brooklyn. N.Y. 
АГ 7-7800 

іводом і в другому ВІДДІЛІ 
концерту „Гопак". Дівочий 

:хор під кер. Р. Степаняка 
і в першому відділі відспівав 
чотири народні пісні, а на 
закінчення — пісню УПА 
„Вперед". Дитяча танцюва-
льна група під кер- Галі Лев 
і Зоні Назаркевич виконала 
„Аркан" і „Гуцулку", а та-
кож .,Ой, хмелю мій" і ,,Го-
пак". З двома піснями Лн-
сенка виступив Молодечий 
Ансамбль Бандуристок під 
кер. П. Данилова. Юначки 
СУМА А. Лавро і Є. Сидір-
Чарторнйська деклямувалн 
„Триптих" В. Гаврилюка-
Марш ц-дур Шуберта на 
фортеп'яні зіграли в чотири 
руки брат і сестра Твердов-
ські, фортеп'янове сольо 
„Шелест весни" Ц. Сіндінґа 
відіграла І. Т в е р д о в ська. 

ку СУМА під проводом інж. 
Р. Степаняка. Сумівка М 
Сохан відіграла на фортепі-
яні „Інтермеццо" Брамса 
Конферанс провадила .пись-
менниця Мирослава Ласов-
ська. Акомпаніював на фор-
тепіяні Т. Левнцькнй. Про-
граму збагатила оркестра Б. 
Гірняка, Українські народні 
строї забезпечило учасни-
кам вечора панство Браж-
ник. Велика заля школи бу-
ла виповнена по береги. 

я м і t 
Посмертні агаднм 

ОПЕРЕПТОРКИ 
Досвід npn "merrow" машн-
нах Праця при светирах кра-

гцоі я кости. 
C 4 S Rnittintr МШя 

71-13 00 Lane 
KidKCUood, Queens 

TeL: GL 0-4618 

SAMPLE HAND 
Досвідчені, отала праця. A^jka 

п-іагіш Фабрикант суконок. 
Ті л. LW 1-вМ8 

Mr. Swurtz 

ПЕДАГОГРША КОНФЕ-
РЕНЦШ І НАРАДИ ГО' 
ЛОВНОЇ УПРАВИ ОУП 

В ЗСА 

Шикаго (Т Б ) - Дня 27 
квітня 1У68 відбулася тут 

і педагогічна к о н ф ерекція 
і для учителів Шкіл Україно-
і знавстпа західньої шкільної 
Округи. К о н ф е р е н ц і ю СКЛН-

- кала Головна Управа Об'сд-
нання Українських Недаго-
гів, з доручення Шкільної 
Ради УККА. На конферен-
цію прибув голова Шкільної 
Ради проф. д-р Е. Жяр^ь-
кнй, який при тій нагоді від-

'; відав Школи Українознавст-
: ва при парафії св. Иосифа і 
ІТ-ва „Учительська Грома-
да". Загальну конференцію 

;попередила нарада упрнви-

ООФІЯ гаАНИЦЬКА, члеккя-
,ия 01-го Відд . УТК в Latro– 

' be. Pa., померла на удар 
серця на. 01 р. життя, дня 
10 березня 1008 р. Покійна 
.іалнпінла в смутку м у ж а 
(тефана , 4 сестри І Z братів. 
Похорон відбувся 10 березня 
1008 р. з укр. кат. церкви св. 
Днмнтрія в Jpara'otte, Pa. , а 
відтак на цпшгтар T u i n Yel– 
rj–, DeJraont, Pa. 

Вічнії їй Пам'ять! 
А. Скубяк, секр. 

В Real Estate ф 

EX RAY T E C H N l C l A N S 
ПпацЛ плня дому. Chhbt tlon– 
pit.il. І76 Pataefdefl Ave.. Jersey 
City. N J РобСфоналі або 
уг!он)іола;келі де реєстрації. 
Платня :ін :нодою. Доскон ве-
лнкі бенефітн ЗА домотлстпс-

т т телефои^-нати: 

^ ^ - ( 2 0 ї ) !5 n W і толів Й інспекторів, на якій 
O P E R A T O R S д-р Е- Ж а р с ь к и й подав різні 

Experienced blind stitch, large і вказівки ^ п о р а д и д л я праці 
eyelid recede buttonhole, single 
needle operators. Good pay. 
Steady work. Work near home. 

Stu-Ann SportKwear 
100 Lafayette Street 

Jersey City, N J . 333-2111 

Д І В Ч А Т А 

(Hlph School) де легкого ку-
ховарешія і т. д. під час літа 
ігп фармі. ТеЛч тепер для за-

безпечеїшл праці. 

(203) 484-9770 

"йшговод" 

в школі. Педагогічна конфе-
ренція атла доповіді на je– 
мн граматики. літератури, 
історії і географії. 28 квітня 
були наради Головної Упра-
ви Об'єднання Українських 
Педагогів у ЗСА під прово-
дом голови п. Ю. Назаре-
вич. На нараді були звіти з 
проробленої праці. дискуто-
вано справи зорганізування 
нових відділів учительських 
громад, шкільних програм, 
підручників. Багато уваги 
присвячено справі шкільно-
го фонду, видаванню педа-
гогічного журналу й ін. Рі-

Д ос під з підставам я загал. за-
безпечення. Модер. air cond. 
бюро в Eaat Orange, беагефітн, 
платня1 залежно від досвіду, і ш е н о відбути загальні збори 

Праля блнз. дому. Телеф. ' ОУП ЗСА в місяці жовтні 
Robert Е. McCarthj–, 078-0700 

Ірвінгтои, околиця yhnjanrcbKol 
Централі.' 

2 Р О , Ц П П П Ш 
З ґаріжі . 5 1 5 кімнат, пов. п ід . 
вал, 50 х 100 площа, в доско-

нал. стані, 
Тел. 375-0084 

Без посередництва. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
Українського Народного Союзу 

Закликаємо всіх членів брати участь у зборах своїх 
відділів та виламувати своєчасно членські вкладнії' Прн 
цьому пригадуємо, що: Члени повинні вплачувати свої 
вкладки вже спочатку місяця, як у випадку платносте 
місячних вкладок, так і при вплатах квартальних. пів-
річнлх і річних. Ці вкладки, висота яких апробована за-
безпеченевнми властями, с платні в дійсності вже nep– 
шого дня даного місяця. Щ о більше, управленими до 
зннжкових вкладок квартальних, піврічних і річних с 
тільки ті члени, які вплачують ці вкладки на час тоб-
то наперед за три, шість чи дванадцять місяців. Коли ж 
вони спізняються з вплатамн вкладок, тоді ці члени не 
можуть користатн із знижки і можуть сніаиені вклад-
кн вплачувати тільки на місячних ставках. 

Sfcse 

Ч Е Т В Е Р , 
9-го Т Р А В Н Я 1968 р. 

РОЧЕСТКР, Н. П. Місячні 
збори Т-ва Укр. Нар. Дім — 
316 Відд. о год. 8-ій веч. Є 
дуже Важні справи. Про-
сіггься вирівняти вкладки. 
— Управа. 

П'ЯТНИЦЯ, 
10-го ТРАВНЯ 1968 р. 

ЮОАРК-ІРВШГТОН, Н. Дж. 
Місячні збори Т-ва Запор. 
Січ - 371 Відд. о год. 7:30 
веч. в залі УНДому при 140 
Prospect Ave., irvington, N. 
J. Проситься вплачувати чл. 
вкладки на зборах. — мгр. І.. 
Оверко. ігред.. Ю. Вараинж. 
сеКр. 

СУБОТА, 
11-го ТРАВНЯ 1968 р. 

ШИКАГО, Ілл. Міси чіп збори 
220 Відд. о год. 7-ій веч. п 
Союзовім Домі, 1915 W. -
51 вул. Буде звіт з внграв-
ковоі забави. — Управа. 

Д Ж К Р З І С И П , Н. Д ж . Місяч. 
ні збори 270 Відд. в УНДомі. 
92-96 Фліт вул. Є дуже важ-
ні справи. Довжннків про-
саться віфівняти вкладки. 
— А. Шаран, М. Варан, С. 
Островський. 

ФІЛЯДЕЛІ^МЯ, Па, Місячні 
збори Т-ва Мир - 324 Відд. 
о год. 7-ій веч. Є д у ж е важ-
ні справи до вирішення. — 
І. Струх, секр. 

НЮ ПОРК, Н. П. Місячні ібо-
ри Б-ва св. Володимира -
130 Відд. о год. 8-ій веч в 
приміщенні Укр. Кат. Вете-
раиів. 33 Іст 7-ма вул. Пе-
рпд з о р я м и можна вплатитн 
чл. вкладки. - І. Малсць, 
сеіф. 

діл о год .6-ій 
Укр. Праиосл 
Hope Avonue, 
Управа. 

веч. в залі 
Церкви, 47 

Paasaic. N. J. 

КЛІФТОП, Н. Дж, Місячігі або. 
ри Т-ва Укр Січ - 182 Від-

Н Е Д І Л Я , 
12-го Т Р А В Н Я 1968 р. 

НОНВОСЕН, Па. Збчзрн 338-го 
Відд. о год. 1-ій по пол. в 
українсьісій залі на 2-ій вул., 
213 Скунмекер Аве. Просить. 
ся чл. платити вкладки на 
зборах. — П. Янковськнй, 
предс , М. Куць, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. П. Збори С-ва 
Пресв. Богородиці - 36-нй 
Відд. о год. 2-ій по пол. в 
залі Укр Амер. Клюбу, 292 
Рудсон Аве. Проситься чл. 
прибути на збори. Марія 
Філяс, предс . Катерина 
Ярославська, касир. С. Рунь-
ка. секр. 

РОЧКСТКГ. Н. П. Місячні 
збори Т-ва Запор. СІЧ — 367 
Відд. о год. 1 :ЗО по пол. в 

1W.: GB 8-S560. ХМГ-Уві^ЕЙІГ 
НАІ^ИС ІСЮРП ^ Р А Щ И 

д . Доропияиф - . . 
В ЛЮКСІ-ВОВІЙ оправі. 

Ціна - фОДЮ. 

И Різне m 
Українське Вясвдкове Brtpo 

141 2nd Ave–, New ' f ойі !Cttf 
Tel,: OR 6-7430. r j ^ЬМЧВЄВШ 
ПАЧКИ з ОДЯГОВІ І ХАРЧА-
МИ в У КРАШУ. 1 ДО ОССР. 
РІяиож прнйиасмо замовлеоя 
на авта, холоділмшкя;. МВШМ-
іш д о шиття 1 праявж, ВИЯВІ І 

мешкання. - . ! 

Уряд, год.: пон.-п'ят. 8 ^ 0 Л . в ц 
суб. 8:80-6 в., вед . 19-3 по 

а До Biwgfey. вв 
до винАдаяу : 

5 к і м н а т : 
на 2-му поверсі. іу2"бльоісуки4Д 
Grand Concourse.). .JOO– вууі. 8 

Бронксі. Побажати Дороби. 
Тел.: 29вгМ?7 ' і. ' 

ДО ВИНЛЇгМУ 

Укр Амер. Кліобі Просить-
ся чл. прнбчтн П. Дзюба , 
гол.. Т. ІТеско. кас , В. По-
пович, сеіф. 

НАРМА, Огайо. Місячні збори 
Т-ва Сокіл 336 Відд від 
год. 11 до 1 по пол. в кІмна-
ті св. Иооафата. 5720 Сстйт 
І'д. Проситься чл. прибути. 

В. ІНмагло, пред.. Гр Кі-
СІЛЬ, СОІф. 

БАЛТІМОР, ЛІД. Місячні збо-
рн Б-на Преси. Тройці 320 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
Укр. Горож. Клюбі, прн 3101 
O'Donnel St. Пр(к-нті^я чл. 
Прибути і ВИРІВНЯТИ ві:лад. 
ки Т Хай, предс , І. MaJU 
ко, секр. 

ДГГРОИТ, Міш. Місячні зборв 
146 Відд. в залі Укр. Амер. 
Осередку, 2М5 Карпентер 
вул., о год. 1-ій по пол. С. ду-
же важні справи до полаго-
дження. - Ст. Хомяк. 

П О М Е Ш К А Н Н Я н 
для родини або для Д̂ ВОХ 4pt 
трьох одиноких, просторі гкімі 
натн. холодипьняк. Газова плйГг 
та. лазннчка, цептральйе orpit 
ванна. Ціна 72 дол. на'міслцьі 
Одші бльок д о підаеМКП'і ДО 
автобусу. Тиха Г чиста діль? 
ниця в Бронксі біля 175 Т р е в т 

Конкурсом ^ -' ' ” 
Д:івонитн тел. 878-7147 

- - І-МПІІІГ ' 

Business -ffl 
В Opportunity 

Ц- p. 

господиня 
Відповідальна Побажала мо-
лода вдова. Мешкашія на міс. 
Ui. Доск. умовний, великі бе-
нефіти. Мусить говорити ПО-

алг.т. Рекомепдації. 
Call MU 8-2344, В A M to 5 РМ 

Питати за Mr. Rudolph. Jr. 

m Праця 
4 WtMALM 

S 
ПОТРІБНА 

К у х а р к а або 
К у х а р 

до відпочкн”ковоі оселі в горах 
яа літній сезон. 

Тел.: (914) 62в-ЙЗН 

ОПЕРЕИТОРИ, -КИ 
Мужчини і жінки, праця прн 
чолошпнх жакетах, також по-
чатківці. Мусять бути скорі в 
праці постійна праця KpvT.Titfl 

рік. 
Weft Maid 

WO Broadway, N . Y ^ . 11 Floor 

APPETlZWG^LERKS -

Тільки доовідчеігі. Добра плат. 
ita і бенефітн. Близько Вашого 
дому. Тел. Max Welseman між 

?-10 A M (І12) 549-3669 
по 8'P.M. (212) 271-3368 

Daa's Яиргеазе SupermartoMa 

УКРАЇНСЬКИЙ 
ЛЯЛЬКОВИП ТЕАТР 

Філядельфія. - Невели-
кий кількісно, але активний 
90-ий Відділ СУА. крім різ-

1 них імпрез, заснував і здій-
1 снив кілька вистав українсь-
ікого лялькового театру для 
1 дітей. На найновіших річних 
зборах обрано керівником 
лялькового театру п-нї Да-
рію Шуст, а до окремого 
правління цього театру ввій-

, шли пані: Лада Прокоп, Ля-
на Сіра та ще сім жінок — 
молодих мистців і ляльково-
дів. 

SCHOOL G U I D E 

Sacred H e a r t 
School 

RESIDENT SCHOOL 
FOR BOYS 

Orades 4 through 8 
BROTHERS OF THE 

SACRED HEART 
ANDOVER, MASS. 

11 
il 
11 
11 
11 

560,000 ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗА 514.75 МІСЯЧНО 
МОЖЕТЕ ПРИДБАТИ ДЛЯ СЕБЕ П СВОЇХ 
БЛИЗЬКИХ. ЗАКЛАДАЮЧИ РОДИНУ 
НЕГАЙНО ЗАБЕЗІІЕЧТГЬСЯ 
в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ СОЮЗІ! 

Т Е П Е Р ОБ'ЄДНАНА З 

WEST SIDE FEDERAL SAVINGS 
ШШІШІШЛІІ 

Найстарша Щадниця Клівленду 
- Основана 1886 року -

4W Д И В І Д Е Н Д А 

Н А О Щ А Д Н О С Т І 

П Л А Т Н А К В А Р Т А Л Ь Н О 

ІТХ)Ші зложені перед І.'і-нм кожного МІСЯЦЯ 
одержують дивіденду ВІД 1-ГО ТОГО Ж МІСЯЦЯ 
Масмо також Ощадпостепі Цсртнфікатн 

ЦЕНТРАЛ Я 

21510 Lorain Rd., Cleveland, Ohio 44126 

Пермська філія 

5839 Ridge Road 
Клівлендська філія 

345 Euclid Avenue 

ФІЛІЇ 

Украіиська філія Роялтояська філія 

2190 Profeasor Street 6465 Royalton Road L 
W 25th Street фЬтІл ВермЬтІйська фЬтія 

2025 West 25th Street 4400 Liberty Avenue 
л vermilion 

ПОНАД JlOO,OOB,OOO.OO ИАЛН,Ч 

Member Federal Savtogi Si. Loan laaurance Corporation 

ДОХІД 1 ВАКАЦІЇ 
Колонія з 10-ох бонГаліп. Ва-
сен 25 х 50. Повне пііійпувел-. 
ня. т д п р н е м с т в о ііа ходу. Доті-
рнГі дохід. Ощноно 519,000 т -

умовн. Влиз. Союяівкя. 

КОРР of KERHONKSOK, N Y 
Dial (914) 6 5 9 4 6 0 0 ', 

М-ЯСАРНЯ і ІТОЄЕРНЯ 
в д. сусідстві в E!aat l^orthjKJrt, 
52.300 тижнево, вкд. товар І 
мейлі, жіідап 59.500-на скорий 
продаж. Ідеал, для слільнкків. 
Досконал. купно, треба вглЯг 
нутн, щоб оціннтн. Нкз. рент. 
Власник відходить на пенсію. 

FO 8-8880 

STORE 1N SMAtbTOWN 
selling gTocery Si "general me'jv 
chzindbe. 20 mlnuteA from triple 
cities area. 9100,000 plus у Ц И у 
Bales, l story modern, building 
on large corner lof; s lmng quar– 
ters attached. 5 ггЗдіфв St bath, 
1 l:ii-go fallout shelter, complete 
cellar, large lawn. ^JJx. ДПіу. 
Priced queck sale. Must see to 

appreciate. (607) .693-2404. 
і "1." vi g a 

F u n e r a l - ffi 
S Btreeton 

. і 
rSWw– 

Hieodore WOLWNJN^oc 
Д и р е к т о р , 

Похоронного З і ж и е о ш 
123 Bast 7Ш Stared 

N E W ТОВК, N i t . ( t ) 
Tel.: QR 5-148Г , 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCB 
4221 PARK Д ? Ю Т В 

BRONX. N.T. 19451 
(near E. Tremoat AvamM) 

Tel.: 863-2476 
Директор 

ИОСИФ СЕНКОВСЬКНН 
Завідує алаштувавииш вв-
хоронів в каллвндх 
шеннх в кожнім раяожі 
та. Похорони по 

них цінах. 

ПЕТРО ІРЕМІ 
УКР. ПОГРЕБНИХ 
Займається Похороявлв 
в BRONX, BROOKliTN, 

NEW YORK 1 ОІуРЯИфІЛ 
Контрольована тввшерату-

ра. Модерна каштншг до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

Виснажені, чоловіки 

ЙЙЛНСЯ, ЩОб ТРОХИ ВІДПОЧН-

тя 

Та вони нагло були за-
алярмоваиі віддалениии зву-
ками примітнвшгх ^5араба-
яів . . . 

Барабапіп, які повідомля-
ли про старннннй звичай 
огидних лісових -сотворінь-.. 
Танок дум-дум великих 

мавп! 

і 
, 


